
fi béke és a szocialista építés kéltsépetése* **

* A Scfintcia 1616 számában
megjelent vezércikkéből-

A Nagy Nemzetgyűlés megsza
vazta a Román Népköztársaság 
1950-Hc évi általános költségve
tését

Az 1950-es költségvetés, vata- 
mint az 1948-as és 1949-es költség
vetés végrehajtásáról szóló beszá
moló tükrözi a munkásosztály 
nagyszerű sikereit országunkban, 
amelyeket a szocializmus építé
séért folyó harcban a Párt veze
tésével elért.

Az 1948-lk évi költségvetés 12 
milliárd 734 millió lej felesleg
gel zárult, mig az 1949-es általá
nos költségvetés végrehajtása so
rán mintegy 36 milliárd tejes fe
lesleg mutatkozott.

Az 1949-es költségvetés uj pénz
ügyi politika kezdetét jelentette, 
amely az uj osztályviszonyokon 
alapult és a tőkés-gazdasági rend 
zűrzavarából és szervezetlensé
géből a szocialista tervgazdaságra 
való áttérés feltételei határoztak 
meg.

Az egész politikai hatalomnak 
a munkásosztály kezébe való ju
tása. a főbb ipari termelőeszközök 
államosítása, az a lelkesedés, 
amellyel a dolgozók a Párt veze
tésével a szocialista versenyek 
révén a® Állami Terv teljesité- 
oéért és túlszárnyalásáért harcol
nak, az., a nagylelkűség, amellyel 
a-Szovjetunió leszállította a fegy
verszüneti egyezményből fakadó 
kötelezettségeinket s a szocializ
mus országának felbecsülhetetlen 
tapasztalata és segítsége — mind
ez hozzájárult ahhoz, hogy áss 
1919-es általános költségvetés je
lentős felesleggel záruljon- A 
munkásosztálynak ez a jelentős si
kere, a legnagyobb mértékben 
hozzájárult nemzeti valutánk 
megszilárdulásához, nemzetgazda
ságunk megerősödéséhez és fejlő
déséhez.

Az Egyesült Államok költségve
tésének deficitje 1947—48 óta 300 
millió dollárról 1948—49-re 3.3 
milliárd dollárra emelkedett. Tru
man elnök a Kongresszushoz Inté
zett üzenetében rámutatott arra, 
hogy az Egyesült Államok defi
citje 1949—50-ben 5.5 milliárd 
dollárra emelkedik, 1950—51-ben 
pedig még tovább nő. Ezek az 
Egyesült Államok jövőbeni kilá
tásai

Ugyanekkor növekszik és fejlő
dik az imperializmus láncától 
megszabadult országok nemzet
gazdasága, amelyek elindultak, 
hogy napfényes életet teremtse
nek maguknak a szocializmus ha
zája. a Szovjetunió csodálatos pél
dája nyomán.

Szocialista gazdaságunk fejlő
désének jellegzetes vonása, hogy 
a költségvetés fő bevételi forrása 
a szocialista vállalatok tevékeny
ségéből. nem pedig a dolgozók jö
vedelméből származik.

Az 11949-es év költségvetési be
vételeinek több mint kétharmada 
a szocialista gazdasági szektorból 
adódik. A vállalatok hasznát, a 
munkások munkájának gyümöl
cséi. — amely egykor a tulajdo
nosok feneketlen zsebébe vándo
rolt — ma népi demokratikus ál
lamunk gyárak és üzemek építé
sére, a dolgozó nép anyagi éti 

kulturális Igényelnek kielégítésé
re. hazánk felvirágzására hasz
nálja.

Az 1950-es költségvrfésben az 
állami gazdasági szektor négy
ötödrészben Járul hozzá a költ
ségvetési bevételekhez míg a 
többi adók csak egyölődrészhen.

A lakosság jövedelme utáni adó 
. mindössze 9.7 százalékát teszi » 

költség vetésnek. A termelés és a 
munka termelékenysége növeke
désének arányában, szocialista 
iparunk fejlődésének arányában, 
a kiadások mind nagyobb részét 
fedezik majd a vállalatok jövedel
méből, miközben a dolgozók majd 
kevesebbet fizetnek

Népi demokratikus államunk 
költségvetését a Párt osztáíypo- 
litikájának szellemében állították 
össze. A múlttól eltérően, amikor 
csak a szegények hordozták 
állam kiadásainak minden terhét, 
a költségvetést ngy állították ösz- 
sze. hogy a kizsákmányolok töb
bet adjanak, a dolgozókon pedig 
segítsenek. így az uj mezőgazda- 

•iirvény révén a mezőgazda
ságok 35.6 százalékát mentesítet
ték minden adótól. — saegénypa 
rasztok gazdaságai^— ezek 58.7% 
kis- és középparaszti gazdaság a 
mezőgazdasági adók 55.5 százalékát 
fizetik, mig a többi a kulákok 
adójából származik.

Amíg a kapitalista országok 
költségvetései az alávaló háborús 
előkészületek jegyét viselik — az 
Egyesült Államok. - egész költse g 
vetésének 71 százalékát katonai 
kiadásokra sfeánták — országunk 
költségvetését, mint a Szovjet
unióval az élen a béke és demo
krácia táborának valamennyi or
szágáét a békés, épitő munkának 
szentelik.

Államunk költségvetésének fő 
célkitűzése az, hogy kedvező fel
tételeket teremtsen az 1950. évi 
Állami Terv megvalósítására- 
Több, mint 131 milliárd lejt — 
vagyis a költségvetés 37.5 száza
lékát —‘ fordítják a nemzetgazda
ság finanszírozására, a szocialista 
Ipar fejlesztésére, mezőgazdasá
gunk korszerűsítésére, uj gyárak, 
üzemek, munkatelepek stb. létesi 
lésére. Nyolcvanhét milliárd lejt 
— az 1950-tó előirányzott összes 
kiadások 24.8 százalékát — hasz
nálják társadalmi-kulturális tevé
kenységre.

Az 1950-es költségvetés kiftön 
alapokat irányoz elő a tudomány- 
művészet és a sport előmozdítá
sára.

Hazánk minden odaadó polgá
ra, minden dolgozó meg kell is
merje a költségvetést, hogy har
colhasson megvalósításáért.

Az ideiglenes bizottságoknak 
harcolnia!: kell a helyi crőforrá 
sok tel-jesmértékhen való felhasz
nálásáért. erőteljesen támogassák 
a pénzügyi szerveket, a bevételi 
előirányzat teljesítéséért és túl
szárnyalásáért.

A pártszervezeteknek a feladata, 
hogy erőteljes szervező, irányító 
es mozgósító munkát fejtsenek ki 
a tömegek körében, az Állami 
Terv teljesítéséért és túlszárnya
lásáért, hogy igy minden egyes 
dolgozó előtt tisztán álljon a ter
melés cs a munka tcrmelékenyse- 
Sírnék szüntelen növelésével, szi
gorú takarékossági rendszer meg
teremtésével és a vállalatok jőve 
delmez.őségének fokozásával hoz
zájárul a nemzeti jövedelem gya
rapodásához. az életszínvonal 
emelkedéséhez, azoknak az ala
poknak a megteremtéséhez, ame
lyeket a dolgozók hasznára köl
tenek el.

Teljes erővel dolgozva és biz
tosítva a költségvetési előirányzat 
teljesítését, hozzájárulunk a dol
gozok. éle! feltételeinek mcgjitvti- 
hisához. hazánk megerősödéséhez 
fs fejlőik'.-éhez, amely a béke és 
a szocializmus táborának cselek' 
vő tényezője.

kifizetett
72 ez? 

üdültetésére Ezek u Jutta. 
valamin’ a többi intézke- 
i tavaly mintegy 30 száza- 

emeltik az átlagbért, a

Megkezdődött az Országos 
' Szakszervezeti Tanács Központi 

Bizottságának- plenáris ülése 
Apostol GQeorgQe jelenítse \ ;

költség csökkentéséhez és a szo
cialista akkumuláció ütemének 
meggyorsulásához kell vezessen. 

A szakszervezeteknek fel kell 
világosítaniok a munkásokat, 
hogy a helyes vállalati gazdái 
kodás és a forgóalap észszerű 
felhasználása szorosan össze
függ az anyagokkal való taka
rékossággal, a pénzalapok he
lyes felhasználásával, a munka 
termelékenységének növelésével . 
ős az önköltség csökkentésévei. 
Egy másik fontos feladat, hogy 
a munkásokat a termelési fo- 
iramaiban szakmai képzettsé
güknek megfelelően használják 
fel és szigorúan betartsák a 
besorolási táblázatot. Az ak
kordmunkát mentői igazságo- 

Az sabb alapokra kell helyezni.
Apostol Gheorghe ezután a 

jutalmazási rendszer alkalma
zásával kapcsolatban foganato
sítandó intézkedésekkel foglal’ 
kozott és rámutatott arra, hogy 
a szakszervezeteknek azt az el- 

szemelött - tartaniok, 
hogy a jutalomrendszer fel
adata - mozgósítani a technikai 
termelési és adminisztratív sze
mélyzetet a termelési terv túl
teljesítésére, az önköltség csök
kentésére a minőségi terme
lésért folytatott küzdelemben. A 
szakszervezetek szövetségének 
feladata, hogy a minisztériu
mokkal egyetemben utasításokat 

_______ _________  _.__o dolgozzon ki a jutalmak kiosz
kéi! győzniük a dolgozókat, hogy . fásával kapcsolatban, figyelem- 
a munka érdekében lett erőfe
szítéseken kívül, el kell sajátí- 
taniok a tervfegyelmet, hogy 
szigorúan betartsák a technoló 
giai eljárást. Meg kell erősíte
niük a vezető technikai szer
vek — mesterek, technikusok, 
mérnökök — tekintélyét, miután 
elsősorban ezek a vezetők fele
lősek a technikai eljárások si
keréért. Ugyanakkor a szakszer
vezeteknek kötelességük, hogy 
megerősítsék az egységes üzemi. 
vezetés tekintélyét, miután a;: 
igazgató viseli a felelősséget az 
illető vállalat tervének végre
hajtásáért. Gondoskodniok kell 
továbbá a komoly munkafegye
lem biztosításáról, mert énei
kül nem lehetséges a munka 
termelékenységének növelése, 
sem pedig a termelési terv vég
rehajtása, Az anyagok, tüzelő
anyagok, a villamoserő ég a 
munkaidő észszerű felhaszná
lása szükségessé teszi a szigoré 
takarékosság bevezetését. A pa
zarlás és a felesleges kiadósok 
kiküszöbölésével kell feltárni é« 
n terv végrehajtásának szolgá
latába állítani a vállalatok rej 
tett tartalékait. Ezeknek a cél
kitűzéseknek az elérése az ön-

társadalmi juttatások, pedig továb
bi _ 20 százalékos átlagbért jelen
tettek Tavaly októberében az át
lagbér általános vásárlóereje az 
1948 októberéhez viszonyítva 37.93 
százalékkal volt nagyobb.

Az előadó feltárta ezután a 
szakszervezetek és a szakszervezeti 
szövetségek multévi tevékenysé
gében mutatkozó hiányosságokat

Kifejtette, hogy az 1949 évi 
terv végrehajtása során elért si
kerek és a Szovjetunió tapaszta- 
tataiból levent tanulság: az ötéves 
terv feltételeit megteremtő 1950. 

. évi terv kiinduló pontja A terv- 
■ feladatok teljesítéséhez azonban 

jelentősen növelni kell iparunk 
termelő képességét; a terv szolgá
latában mozgósítani kell a tel- 
nasználatian erőforrásokat, 
1950. évi állami terv teljesítése és 
túlteljesítése megköveteli a dől- ' 

BUKAREST. — Hétfő reggel 
nyilt meg az Országos Szakszer
vezeti Tanács Központi Bizottsá
gának plenáris ülése

< A plenáris értekezleten részt
vettek Apostol Gheorghe. az 
OSzT elnöke- Chislnevschi Ljuba- 
az OSzT alelnöke. Stoica Ghe
orghe, az OSzT titkára. Nicolschi 
Vanda. Mujic. Mihail és Stere Ni- 
ehlíör, az OSzT Végrehajtó Bi
zottságának tagjai, továbbá az 
OSzT Központi Bizottságának tag-, 
jat.
.‘Megjelentek még: Petrescu Du

mitru" a RMP KV tagja, Gdston 
Marin yilltimosságügyi miniszter, 
Szenkovics Sándor., könnyűipari 
miniszter. Mírón Dumitru.’ helyet, 
tes könnyűipari miniszter és Lé- 
pádatu Constantin -helyettes köz
egészségügyi ;mini.szter, .

Megnyitó /‘neszedében • Apostol _
Gheorghe rámutatott árra, hogy gőzöktől. hogy nagy lendülettel, 
az OSzT Központi Bizottságának öntudatos fegyelemmel és forra- 
első idei plenáris ülése ■ egybeesik dalmi éberséggel - végezzék mm- 
azzal a nappal, melyen hazánknak kájukat. Minden dolgozónak tud-
a Szovjet..Hadsereg által történt nia Ítéli, hogy a -terv megvalósító- - vet kell
fclszabadulásal után- összeült a sóért folytatott küzdelem ugyan 
szakszervezeti mozgalom első kon
gresszusa.- ■ 
. Elsőnek Apostol -Ghéorghe fel
olvasta ,.A' szakszervezetek fel
adatai az 1950. évi állami terv tel
jesítésében és túlszárnyalásában" 
cimü -jelentését -Hangsúlyozta, 
hogy . tavaly a dolgozó parasztság
gal szövetkezett munkásosztály, a 
Párt vezetésével nagy sikereket 
éri el. A RMP KV 1948 decembe
rében hozott határozata forduló
pontot jelentett a szocialista ver
senyek megszervezésében, amit a 
számadatok is bizonyítanák:

A mult év első negyedében az 
ország válla tatainak nyolc száza
léka és áz alkalmazottak tíz szá
zaiéira vett részt a szocialista ver
senyekben. Már elekor 7.3 száza
lékkal túlszárnyalták az előirány
zatokat. Május elsejére már a 
vállalatok 17 százaléka, az alkal
mazottaknak pédig a 17 százaléka 
áll versenyben és 7.4 százalékkal 
túlszárnyalták a második évne
gyed tervei Ön ásait : A harmadik 
évnegyedben a vállalatók 28 szá
zaléka és az alkalmazottak 24.4 
százaléka állt versenyben1 és tel
jesítette túl 8 9 százalékkal az elő
irányzatot. ÁJ utolsó évnegyedben 
már a vállalatok 38.97 százaléka 
és az alkalmazottak 33.77 százalé
ka állt, versenyben. A Sztálin 
elvtárs születésnapja tiszteletére 
rendezett versenyek olyan hatal
mas lendületet vetlek, hogy azo
kon a vállalatok 56.35 százaléka 
és GG4.856 munkás és tisztviselő, 
vagyis az alkalmazottak 45.70 
százaléka vett részt.

Az előadó ezután hangsúlyozta, 
hogy a szovjet módszerek alkal
mazása is nagymértekben fokozta 
il termelést Az országban 502 
komplex-brigád, mintegy 100 mi
nőségi brigád és több, mint 450 
IMSz-brigád létesült. Tavaly több, 
mint 2000 újítási és észszerfisítést 
alkalmaztak. A munka mennyl- 
sóge és minősége utáni szocialista 
Javadalmaz ús elve is kedvezően 
befolyásolta a termelés menetét

Tavaly 2 milliárd 172 millió 530 
ezer 975 lejt fordítottak munka, 
helyen kifizetett táppénzekre és 
to'9 millió "2 ezer 419 lejt a dol
gozók 
tások, 
déselc 
lékJrnl

akkqr békeharcot is jelent, — 
harcot a háborút szító imperia
listák ellen s minden siker jelen
tős hozzájárulás a Szovjetunió
vezette héketábor megerősítéséhez.

Az- előadó ezután rámutatott 
arra, hogy szakszervezeteinknek 
egyaránt kell foglalkozatok a 
terv minőségi és mennyiségi 
feladatainak kérdéseivel. Meg 

Elfogadták a tíir»adahmbÍBtodló 
költségvetését

BUKAREST — Kedden dél
előtt ChUinevschl LJuba. az Or 
szágos Szakszervezeti Tanács al- 
elnöke. előterjesztette a társada
lombiztosító 1950 évi költségve
téséi

A jelentés után Stoica Ghc. 
orglic, a CFB szakszervezeti szö
vetség titkára, Kovács Ferenc, a 
fém- és vegyllpart szakszervezeti 
szövetség elnöke Turcus a szál
lító munkások Követségétől é»

be véve az egyes termelési ágak 
politikai és gazdasági fontos
ságát.,

Foglalkozott Apostol Gheorghe 
a nemzetgazdaság számára szük
séges káderek nevelésének meg
gyorsításával is;, Elmondotta, 
hogy a minisztériumok, a2 
OSZT-vel együttesen gondoskod
nak arról, hogy azok, akik a 
termelésben kitűnnek, előnyben 
részesüljenek a ruházati cik
kekkel és lábbeliekkel való el
látásban.

A szakszervezetek feladata, hogy 
hiegszilárditsáir és továbbfejlesz- 
szék a dolgozóknak a szocialista 
versenyben tanúsított lendületét 
A szocialista versenyeknek 1950 
ben fel kell ölelniük a vállalatok 
valamint a szakszervezetbe tömö
rült munkások, technikusok, mér
nökök és tisztviselők zömét. Az 
eddiginél nagyobb fontosságot 
kell tulajdonítani az egyéni ver 
senyéknek a szakszervezeti «'«i. 
portok keretében a tcrv-felatlalok- 
lkat kapcsolatos konkrét egyéni 
vállalások alapján. Nagyobb ’nn- 
•osságot kell tulajdonítani ;ino'.!; 
Is, hogy a mestereket, techn-1- 

(Cikkünk folytatása a 3 oldalon >

Bíró Mihály. ». bányász szakszer
vezet; szövetség elnöke szólóink

Ezután tepadatu Constantin 
egésr.séiatóy; miniszterhelyettes 
beszélt

Nicsl.ichi Wanda. az Orsz.'o?a« 
Szakszervezett Tanács Végrehajtó 
Bizottságának tagja szavazás r.'.A 
bocsátotta a társndalombiztc’.’o 
19'0 évi költségvetését A jelen
tést egyhangúlag megszavazták



Amire a megrvez kul&
figyeimestéeé

A napokban lezajlott megyei 
kulturverseny újabb bizonysága 
volt annak » hatatlan arányú 
kulturális fellendülőnek, amely 
az utóbbi időben a Román Mun
káspárt vezetésével és tömeg- 
szarvezeteink segítségével fal- 
vaink élteiében végbement a 
amelynek végső eredményeit e 
pillanatban még nem is tudjuk 
kellőleg értékelni. Hiszen a fej
lődés olyan gyorsiramu, hogy szinte 
sz-mmel laiható volt, mekkora 
utat tettek meg kulturotthonaink 
csak az ezelőtt egy hónappal le
zajlott járási versenyek óta is. 
Igényesebbek lettek, fegyelme
zettebbek és a legtöbbnél már 
határozottan érezhető volt: nem 
is a verseny, dija a legfontosabb, 
hanem az, hogy íme szabadon, 
szivükből jövően dalolhatnak, tán
colhatnak s mondhatják el hírét 
kivirágzó uj életüknek Kolozsvár 
Állami Operájának nagy színpa
dán. Ez a magyarázata annak, 
hogy csaknem valamennyi kul
túrotthon számtalan dolgozó föld
művessel aláirt békenyilatkozatot 
s hozott magával s ezeknek fel
olvasása alkalmával valósággal 
Oarei kiáltásként szakadt ki az 
Dpera szinterét megtöltő szinpom- 
pás dolgozó földművesekből: Meg- 
védjük a békét! Erősítjük a Szov
jetunió és nagy tanítómesterünk, 
Sztálin vezetése alatt álló béke
tábort!

De egyéb

tanulságokban xs
GAZDAG VOLT

el-a megyei kultúrverseny így 
sösorban bizonyságát szolgáltatta 
annak, hogy milyen gazdag for
rásává válik a kollektív gazda
ság dolgozó földműveseink pezsgő 
életakaratának. Nem véletlen az. 
hogy épp a „Vörös Traktor" kol
lektív gazdaság dalárdája nyert 
első dijat, s hogy a többi számok
ban is kiválóan szerepelt. Ugyan
csak nem véletlen az sem, hogy 
komoly mértékben megerősödtek 
azok a kultúrotthonok és csopor
tok, amelyekben a járási verse
nyek tanulságaként nagyobb fi
gyelmet fordítottak az idősebbek
nek a munkára való bevonására 
A szalkutai két idea táncos fer
geteges tetszést aratott és nagy
mértékben hozzájárult ahhoz, hogy 
a táhccsoport Kendi lón óval együtt 
a második díjat nyerte Ugyancsak 
pontosan megállapítható volt az 
is. hogy azok a községek, kultúr-

■ otthonok végeztek alapos munkát, 
amelyekben követték a Román 
Munkáspárt útmutatásait, s a tö
megszervezetek eleven mozgósító 
erőkként hatottak ég be tudták 
kapcsolni a falusi tanítóságot a 
munkába Ahol ez hiányzott, ott 
le is maradtak. Lemaradt Mező
méhes. Páncé’cseh, Szamosfaíva. 
mert a Párt útmutatását nem tet
ték eleven hatótényezővé, mert a 
tömegszervezetek mellékesnek mi- 
nóti tették a kuitűrmunkát. Ugyan
ilyen bajok keletkeztek ott is, 
ahol az éberség meglazult. Elő
fordult az is, hogy egyes kultur- 
otthonckban (Rades) reakciós mo. 
noiógot adhattak elő, máshol régi 
polgári . Ízű egytelvonásosokat. 
vagy pedig Mezötnéhesen az olva
sókörben Soiohov .,Uj barázdát 
«zfint az eke" című regényének 
vuáia alkalmával az előadó maga 
t> regény reakciós alakját. Jákov 
Lukícsot állította példaként az ol
vasók elé.

Nem véletlen, hogy ezek a kul- 
turotthonok cl se jutottak még 3 
járási versenyekig sem.

De
nagy

a megyei kultúrverseny 
diadalának '..icg'rtis^cz 

SZÜKSÉGES AZT IS
TUDNI
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-zer .loírczó 
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ezer

boey 
pp'<ni*.  nviigv- feli” 
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tnr-gi-e ,'f> ’uftirro'fhiinában 23?

célkitűzéseinkből sok mindent 
sikerült megvalósítanunk.

.. .De j beszéljünk először 
anyavárosunkban, Sepsiszenti* 
györguön elvégzett munkánkról. 
Ez a kiinduló pontunk. Innen 
megyünk ki Csikba, Háromszék 
városaiba és községeibe. És ide
*8 térünk vissza, Itt kellett elő
ször győznünk. Eleinte jó fél
háromnegyedes házaink voltak. 
Ma: a Ü0 személyt befogadó 
teremben, átlagosan minden elő
adásunkon 400, 412 személy van 
jelen. Sepsiszentgyörgyön 10—12 
zsúfolt házat vonzunk. Számta
lan előadásunk van vidéken, és 
a kultúrtermek mindenütt tele 
vannak. Beszéljek felejthetetlen 
élményeinkről? Mondjam el a 
községek és a községi ideiglenes 
bizottságok vezetőinek neveit, 
ahol könnyes szemmel hálál
kodtak népi demokráciánknak, a 
Román Népköztársaságnak és 
vezetőerejének a Román Mun
kásvártnak, hogy végre az ők 
— valamikor lenézett, valami 
kor sáros, de már önkéntes 
munkával utakat építő, igyekvő 
és felemelkedő falujukba is — 
eljutott az Állami Magyar Szín
ház. A „Különös házasság"-gal. 
ezzel a vatikáni és kanonok! re
akciót meztelenre velkőztefő

tűk tanúsítanak a film iránt, 
akiknek eddtg sohasem volt al
kalmuk ebben a művészetben 
gyönyörködni

A 
bán 
m 
ván
filmművésze1 terméke! rz uj Kí
na legtávolabbi sarkaiba Is el
fussanak.

könyvtár l.o.'i koi-ekt.va 
nekar ".lük'Xiil: é- i 
nők rs.:.’.'‘‘-cn 23
fbldmü«'("i’ allí' E’ ik 'ele!',»
re. vogv l-izin’' '-tóiős-
nívalóvil A megye ’crií'.'.'tó'n 
olvsskór műkótl)!' '»s*z'?>en  és 
v'-iicges iirkfok szerint 16 
dolgozó földműves olvasója volt j 
konyvtáraknak A megyei ver. 
senyt rnegelőz’rtn egy hónap nlntt

698 előadást tartottak szerte a 
megyében, nem számítva a 260 
mezőgazdasági szakmai és tudo
mányos előadást Ezek készítették 
elő a talajt, ezek mozgatták meg 
az embereket, ezek szabták meg 
az utat a kultúrotthonok előtt a 
falutól a kolozsvári Opera szín- - 
padáig.

Természetesen éppen ezt a 
nagy eredményt látva szüksé
ges, az eddiginél is erőtelje
sebb harcot indítani a tunya
ság. a nemtörődömség, a na
cionalista, soviniszta elhajlá
sok és az ízléstelen polgári ma
radványok ellen. Az újabb 

- eredményeknek, a még na 
gyobb eredményeknek ez a zá
loga. Bebizonyosodott, hogy a 
legtöbb községben és épp azok
ban a községekben, ahol jól

A VÁROSI NÉPI ATHENEUMOK

le-minden tekintetben messze 
maradtak a falusi kulturott
honok mögött. A kolozsvári 
öt népi atheneum közül mind
össze három szerepeli, az is 
aránylag gyengén. A városi 
ideiglenes bizottság kultúrosz- 
tályának meg kell vizsgálnia 
az okot, és a legrövidebb időn 
belül ki kell küszöbölnie. A 
városi népi atheneumok si
keres felzárkózása a verseny
ben igen jó hatással lett, volna 
a városi és falusi dolgozók 
közti barátság elmélyítésére. 
Sajnos, ez elmaradt. Nemcsak 
a gyenge szereplés mialt, ha
nem azért is, mert «em tömeg
megnyilvánulásban 
dig az előadott 
nem tudtak példát

' ni. Sőt. az egyik 
neum a falusi, kultúrotthonok 
egészséges' népi táncával szem
ben silány, stilizált, táncot 
mutatott be 8 a táncosok ma-

sem pe- 
számokban- 
szolga Ital
népi athe-

Pirospozsgáson, vidáman, de 
cseppet sem élvidékiesedve, az 
élet itteni erősebb forrásától 
felpezsdülve, megérkezett Kolozs
várra a sepsiszentgyörgyi Állami 
Magyar Színház egész társulata 
Ömlik belőlük a tanulságos, vi
déki élményanyag. A kolozsvári 
Állami Magyar Színház színészei 
körülveszik őket. Hallgatják a 
kartársakat.

Bokor András igazgató be
szél:

— Nem mondom, hogy amikor 
Sepsiszentgyörgyre ‘érkeztünk, 
nevn voltak nehézségeink. Sőt! 
Óriási, sokirányú és — a kishitű 
ember számára szinte leküzdhe
tetlen — nehézségeink voltak. 
Uj közönséget Kellett szervez
nünk. Uj mondanivalókkal kel
lett odaállnunk olyan vidék élé, 
amely nem j.5 olyan régen még a 
tingli-tangli és a nyári szintár- 
sv'atok szabad vadászterülete 
volt. Ehhez még hozzájárultak 
az adminisztrációs és a szemé
lyes természetű nehézségek. La
kást" kellett szereznünk ennyi 
embernek, olyan városban, amely 
különben is túlzsúfolt volt... 
Most, hogy visszatekintünk erre 
az évre, az elvégzett munkára., 
viszontagságainkra, úgy érezzük, 
hogy munkánk eredményes volt.

A KÍNAI FILMIPAR FEJLŐDÉSE;

66 híradót, több dokumen- 
és rajzfilmé’ készít Ezen- 

íz-v;ct művészi- és do- 
(ilmc c.’. inkronizál-

A három kínai filmgyár — 8 
mandzsunál pekingi és sanghájf 
• • ti>. idei ’rrv szerint 26 nagy fil
met 
tárta 
ktvíí!
kw.oiViris 
nak kin?’ nyel

Az alig megs.ölete'f kínai film
ipar egyelőre nem tud eleget ten- 
n1 annak rí? érdeklődésnek, emr- 
íyet a munkások nnrasz- 

dolgoznak fl tenltúrotthunok. 
gyors ütemben számolódon 
fel az elzárkózás az együtt-- 
lakó nemzetiségek részéről s 
ma már románok, magyarok 
együttesen küzdenek az új tár
sadalmi rend, a szocializmus 
kiépítéséért Viszont még min
dig találkozhatunk elzárkó
zással- Válaszút kitünően sze
repelt 130 tagú dalárdája saj
nálatosan csak román dalokat 
énekelhetett, azon egyszerű 
okhói kifolyólag, hogy a -vá
laszúti Magyar Népi Szövetség 
nern tudta felszámolni azt a 
kulákbefolyást. amely az ot
tani magyar ifjakat még min
dig távoltartja bizonyos fokig 
a közös kultúrmunkától.

Érdekes tünete volt a me
gyei kul túrversenynek, hogy 

guk is ízléstelenül voltak fel
öltözve. Az ilyesminek nem 

' szabad előfordulnia.
Mindezek arra intik a knl- 

túrforradalom minden munká
sát. hogy » tanulságokat le
vonva még erőteljesebben, 
még komolyabban végezzék 
feladataikat Feltétlenül, min
den lépésben, kövessék a 
Román Munkáspárt útmuta-*  
tásait, fektessenek mind na
gyobb súlyt az olvasás, az ol
vasókörök megszervezésére és 
működésére, lokozzák az éber
séget, mert eddigi eredmé
nyeinket is az állandó követ
kezetes osztályharc során ér
tük el. Végezetül pedig igen 
fontos, hogy legsürgősebben 
tapasztalatcsérét szervezzünk a 
különböző kultúrotthonok kö
zött egyfelől, másfelől pedig 
a falusi kultúrotthonok és a 
városi népi atheneumok kö
zött. (K Qy j

filmipart jelentős támogatás- 
r a kínai nép! kor-

Több mint ’’PC !rmkara- 
gor.do-imáik arról, hogy a

Tagén a íjfsssyíB Smntt li^hlbá' 
a Iiá!ványű2ifáraifai kulturutthon

A Román Munkáspárt helyt aiaps2ervezetének irányításával és a 
Ideiglenes bizottság, valamint a tantestület támogatásával fellendü 
a kultúráiét Bálványosviralján. Erőteljesen hozzákezdettünk a rfi 
reakciós rendszerből maradt sötét tég felszámolásához.

Kulturotthonunk versenyre hívta ki a környező községek kuturoti 
hónait A versenyen elsők lettünk. Ez az eredmény további lendüli 
tes munkára lelkesítette falunk dolgozóit. A december 30 tiszteletéi 
rendezett járási kulturversenyen második dijat nyertünk s 6000 l< 
értékű könyvvel jutalmaztak meo- Nagy sikert arattak a járást ka 
turversenyen eredett népi táncaink. Külön dicséretet kaptunk jegyei 
mezeit magatartásunkért. Ha népdalaink élénkebbek, lendületesebbe 
lettek volna, akkor — a versenyhi zottság véleménye szerint — köm. 
nyen megnyerhettük volna a versenyt Okultunk a versenybuottsó 
építő bírálatából Most még nagyobb odaadással készültünk a m 
oyei kulturversenyre. Már nem is a versenydíj fontos nekünk, hane 
az a közösségi szellem, amelyik a próbákban és versenyekben ossz 
kovácsolódott kulturgárdánkban kialakult. Váralja kulturcsoportjánd 
a tagjai megtanulták az egyéni érdeket a közösségi érdek alá rés 
delni és ez többet ér a legértékesebb versenyárnál is.

Csatlós Isivé

Egy hét alatt közel 1OO könyvei 
. olvastak el a szökeíalvi 

kultorottlioo olvasói
Az elmúlt év novemberében alig 

100 kötetből állott a s2őkefalvi 
„Petőfi Sándor" kultúrotthon 
könyvtára, amelynek akkor még 
alig 22 olvasója volt.

Az Állami Könyvkiadótól ka
pott könyvekkel azonban novem
ber végén és december hónapban 
207-re gyarapodott a könyvek 
száma Még ebben a hónapban 
Szász Júlia, a kultúrotthon könyv
tárosa könyvtárszasrényt rende
zett be az otthon olvasótermében. 
Heténte kétszer kölcsönzött ki 
könyveket. December hónapban a 
könyvtár 48 olvasója összesen 86 
könyvet olvasott ki. . , 

januárban Szász Júlia uj mun
kamódszert vezetett be. Az olva
sók egy részéhez utcafelelőseiken

darabbal elmentünk Ősik és 
Háromszék megye olyan fal
vaiba, amelyeket valamikor az 
ilyesfajta reakció fellegvárai
nak számítottak és — győztünk. 
Győzött az igény. A taps nem
csali a rendezésnek, a színészek 
játékának, hanem a darab mon
danivalójának is szólt. És ugyan
ez történt n szovjet darabok 
cselekményével és mondani
valóival

—■ Á vidéki utakra megvan o 
saját munkatervünk. A körutat 
aszerint rendezzük, hogy mi-

MOTOROS1TOTT EEHÓ8SZEKÉR

— Eleinte nem a saját jár
müvünkkel jártunk. Mo már 
van a társulatnak saját autó
busza, amellyel a személyzet 
tagjait viszik ki. Az idén pro
gramba vettük még egy teher
autó vásárlását, <>méllyel a dísz, 
leieket visszük magunkkal. A: 
ősidők óta ismert falujáró 
ekhós-szekeret tehát ilyen mó
don motor ositottuk. Működési 
területünket kiszélesítettük. Ál
talában minden olyan három
széki és csíki faluba elmegyünk, 
amelynek kiilturo'.thona var,

— Hogy állunk a falusi szín
játszókkal? Érettek-e fellendü- 
lés', ösztönző hatást, a sepsi- 
szenfgyörgyi színház falusi Iá- ' 
toaatása> nyomán?

— De. még mennyire 
lusi színjátszói: gyakran 
nek hozzánk. Dizlet. és 
cZíi tanácsokat ké nek Gyakran 

színészünket is kikérik 
aki ezután elvégzi 

simításokat a falusi 
darabjában Nem- 

ilye.r, fa . sí színjátszók 
ii'í'rcMí felelőseik 

étclcve], tanfcilyctmot rendez-

A fa
bejön- 
rende

egy-egy 
mcai'khoz, 
az 
színjátszók 
ráa az 
s~r'.izár'i

tünk amelynek anyaga díszlctc- 
-r.s. maszkirozás és rendezés 

keresztül küldték el a könyvek’ 
tudva azt. hogy legközelebb ma 
a dolgozók maguk fognak eljön 
a tanulságos és érdekes könyve 
ért.

így magyarázható meg az 
könyvek iránti érdeklődés, amel 
röl a könyvtárszekrény mellé 1 
függesztett grafikon felfelé ive 
vonala tanúskodik. Január h 
napnak első hetében, a könyvtó 
nak 55 olvasója összesen 89 kön 
vet vett ki.

A szőkefalvi kultúrotthon vez 
tősége azonban nem áll meg e 
nél az eredménynél. Célja i 
hogy minden egyes szőkefa! ■ 
dolgozó olvassa az értékes ism 
reteket tartalmazó könyveket.

Pataki János

lyen erős a reakció egy-e< 
faluban, amelyet részben id 
ológiai fegyverekkel le kt 
győznünk. Általában négyhete 
ként minden faluba újra vis 
szat érünk

— Az előadások megszerv 
zése eleinte nehézségekbe üik> 
zött. Ma már — éppen mw 
kánk folyományaképpen 
könnyen megy. A faluba kimer 
a színházi titkár, érintkezési 
lép az ideiglenes bizottsággal 
a Párttal. Mindig zsúfolt h 
fogad bennünket.

volt. A falusi színjátszókon to 
resztül különben egy jó színes: 
is nyertünk, Török János fc 
mondói munkás személyébe 
aki társulatunk tagja.

— Mit lát a falusi szinjá 
legnagyobb hiányossági 

nak?
— Darabhiányban iszenvec 

nek. Mi már összeállitottun 
egy fordítói kollektívát, rövú 
román darabok fordítására. R 
azonban még nem a véglegt 
megoldás Erdélyi magyar szel 
vöknek itteni, mat pioblémákri 
kell jó gördülékeny, cselei 
ményben gazdag figurákkal te 
darabokat írniok.

A sepsiszentgyörgyi ATlatn 
Magyar Színház tagjai a kultur 
új barázdáját szántják feli E'i 
oszlatják a sötétséget falut 
munkájukkal eszméket hintene, 
el és mélyítenek, magasra lo . 
boglatják .a kulturforradalor, 
lángját.

SZILAGYI AWDRAl
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MOSZKVA. — (Agerpres.) A TASS közli 
Szovjetunió minisztertanácsának és a Ș20?? 
unió Kommunista (b) Pártja Központi Bizott- 
;ának a Türkmén Szocialista Szovjet Köztár- 
ág Legfelő Elnöki Tanácsának, Türkménia 
aisztertanácsának és a Türkmén Kommunista 
) Párt Központi Bizottságának Türkménia 
mállása 25. évfordulója alkalmából küldött 

. /özletét.
A szovjet hatalom támogatásával Türkménia 

gozói hatalmas lépéseket tettek nemzetgaz*  
íáguk fejlődésében. Megteremtették a szoci- 
íta nagyipart, kulturális téren pedig jelentős 
idményeket értek tel. Jelenleg több mint ezer

iskola, 30 műszaki iskola. 6 felsőfokú tanulmá
nyi intézet és a Szovjetunió Tudományos Akadé
miájának fickintézete működik.

A Szovjetunió minisztertanácsa és a Szov
jetunió Kommunista (b) Pártjának Központi 
Bizottsága az évforduló alkalmából köszönti 
Türkménia dolgozóit és további sikereket kíván 
abban az önfeláldozó munkában, amelyet a szov
jet hataloto megerősítéséért folytatnak. ’

A Türkmén Köztársaság fennállásának 25. 
évfordulója alkalmából a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsának elnöksége is üdvözölte Türkménia 
Legfelső Tanácsának Elnökségét.

ívvel ezalőit szabadult fel a Litván Szaeiaiísía Smiét Oztáisaság
vívmányaival felszerelt vállalatok termelék&- 
nyebbek, mint á háború előtt:

Jelentős változások mșntek végbe a litván 
nép kultúrájának fejlődésében is. Megalakult a 
Litván Szocialista Szovjet Köztársaság ’ Tudo
mányos Akadémiája, 'amelynek .számös tudomá
nyos intézete és laboratóriuma van; A köztár
saságban két egyetem’ működik, 'rnégpedig, 'égy 
mezőgazdasági akadémia és állatorvosi' főiskola, 
zenekonzervatórium, ' nagyszámú pedagógiái, 
mezőgazdasági és műszaki iskola.

VILNIUS. — (Agerpres.) A TASS jelenti: 
nuár 28-án mult öt éve annak, hogy a dicsŐ- 
»es Szovjet Hadsereg felszabadította a fasiszta 

:. i alól a Litván Szocialista Köztársaság terű
ét

A Bolsevik Párt vezetésével, a kormány és 
Szovjetunió népeinek állandó segítségével a 
tván Szocialista Szovjet Köztársaság dolgozó? 
gyógyítják ă háború sebeit és sikerrel fej- 
’ztik nemzetgazdaságukat és népi kulturájn- 
t. A litván ipart teljesen helyreállították. Az 
jáépített és a felsőbbrendű szovjet technika

MA HÉT ÉVE...
— Vezérezredes Ur! Orosz parlamenterek hatoltak be az épü

letbe: — mondotta 1943 február 1-én Paulus vezérezredes főbadsegédo, 
Schmidt tábornok

— Le a fegyvereket! — kiáltó! u 3 benyomuló szovjet csapatok 
tisztje a hitlerista hadsereg katonáinak.

Másnap, február 2-án a német északi hadcsoport katonái is, kitel
ték a feher zászlót. Ezzel lezárult a sztálingrádi csata, amelynek me
netét. lefolyását nem véletlen, nem hadiszerencse okozta, ennek ele
jét. közepét végét, a benne birokózó történeti erők döntötték így el. 
Nem Tél és nem Tér tábornokok, h anem a Szovjet Hadsereg, az erő
sebb szovjet nép, a jobb szovjet hátország, a nagyobb termelöképességü 
szovjet gyárak és kolhozok, Íme ezek voltak a tényezők, amelyek a 
sztálingrádi csatát és az azután kővetkező számtalan ütközetet a Szov
jetunió javára eldöntötték.

' A világtörténelem volgamenti nagy csatáját az egész íót-lnömb-’» 
visszafojtott lélegzettel figyelték. A németek két hadsereggel támadta'-- 
Az egyik: Baku felé igyekezett előrehaladni, a másik támadó ék a V«»i- 
ga felé tört előre.

— Hitler a petróleumforrásokat akarja megkaparintani — irtás 
az- angolszász katonai szakértők.

Sztálin és munkatársai azonban elejétől fogva tisztában colfax 
azzal, hogy a német hadsereg főcsapása nem Baku, hanem Sztálingrád 
ellen Irányul és Moszkva bekerítését célozza. „Sztálingrádot .' tartani 
kell!” ez vélt á szovjet hadsereg akkori jelszava.

Időt nyerni, a rabló fasisztáknak minél nagyobb veszteségeket 
okozni, mindaddig, amig a döntő ellentámadásra készülő nj, nác’ 
Szovjet Hadsereg felsorakozik. Ez volt a Szovjet Hadsereg vezetőié, 
gének és Sztálin generálisszimuszn ak akkori stratégiája. - - ■' :

A hadtörténetemben még soha sem történt meg. hogy égy fcitü 
nőén vezetett, rémekül. felfegyverk esett hadseregre egy másik, még 
jobb hadsereg így rákényszerítse akaratát. A Szovjet Hadsereg » 
normái három hétig feltartóztató, késleltető hadműveleteket végzett. 
Sztalingárd ezalatt felkészült a védelemre. Hónapokig tombolt a' harc 
a város utcáin. A hitleri hadsereg olyan óriási veszteségeket szenve
dett. hogy araikor az uj, friss szov jet egységek az északi és déli szár
nyon megkezdték a döntő, bekerítő támadást, a nagy német támadás 
inár tulajdonképpen összeomlott, kifulladt teljesen. t

Sztálingrád: úgy a védelmi háborúnak, mint pedig a 
bekerítő harcnak a típusa, a hadművészet remekműve.

A béke tábora már Sztálingrád alatt fölényben volt a 
va! szemben Azóta ezek az erők a népi demokráciákkal és

támadó

tásnadé- 
_______ . . _ Kínával 

együtt megsokszorozódtak. E világtörténelmi csata megmutatta, hogy » 
béke táimra legyőzhetetlen. így válik a sztálingrádi csata tanulságaira 
való emlékezési a tartós béke alapkövévé és jelképévé. .

I . Sz. A
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• ették az irányt, ahol egyesülniük kellett volna a francia csapatokkal/ Jan^r'U-én'A ’k&ZgazdaSagl lSKOlafeoail'-IS
■ s Csíáo Bang város között, Na-Giang Fo város közelében á vietnami Pepi erőik rnegáílitottáít ss . - , • . .. S ■ . • .. . &3> _

bandákat a vietnami'népi .wS&
SANGHAJ. — (Agerpres.) A vietnami rádió beszámolt azokról a súlyos harcokról, amelyek 

siao-Bang város közelében — a kínai határ mentén — dúlnak rós amely harcokból' négy pap 
vietnami népi erők a francia vadászrepülők támogatásával, Vietnam területére lepő 20.000 KUOT 

lintang katona közül 4000-et megsemmisítettek. , , ' .
A Kuomfntang-egységeik, amelyek január 9,én bejtatoltak Vietnamba, Csiap-Șang y.ár;o;s .felp

ekeritctték a Kuoniintang-csapatokat.
’ A/ Kuomintang-csapatok megkísérelték, hogy kitörjenek a gyűrűből és égért három jHé0" 

ámadást intéztek a vietnami népi erők ellen, mindhárom támadásukat azonban visszakértek, 
ek során a Tíuomintang-csapatok súlyos veszteségekét, szenvedtek; Ugyanakkor, a vietnami Pepi 
rők visszaverték azt a francia egységet. .amely Csiao Bang város felől'tört előre, hogy segítsége, 
lyújlson a Kuomintang egységeknek. '

A január 13—17. időszakban a Kuomintang-csapátok vesztesége 40Ó0 -hatott és, sebesült. A 
jetnami népi erők 100 foglyot ejtettek és jelentős mennyiségű katonai felszerelést és _ löszért zeak- 
nányoltak. A vietnami népi erők ezenkívül titkos iratokat is zsákmányoltak, többek között résztétés 
érvét a Kuomintang-hadsereg és a kínai—vietnami határvidéken .állomásozó'francia pápátok ösg.z- 
nűködéséröl.

Igen válságos a Maláf-szí geteken 
Isaroolő brit csapatok helyzete

LONDON. — (Agerpres.) 
a r ti ing tábornok.; a tévőiken 
ti angol haderő főparancs” 
oka beismerte a maláj! im- 
■rialista háborút Folytató brit 
apátok rendkívül válságos 
ílyz.etét.
Harding tábornok, újságírók 
ott kijelentette, hogy sürgő
in szüksége van újabb csapa

Íz amerlIcaiEk lapén „itakéntesekeí" köldtek Formoza szigetére
MOSZKVA. — (Aiger prés.) 

v ..Krasznaja Zvezda" című 
tovjel lap cikket közöl az 
nierikai katonai körök Táj
án (Formoza) szigetével kap" 
mlatos terveiről.
— Miután megdőlt a Kuo- 

lintag hatalma, — írja a cikk 
- és az amerikai imperialis- 
ík kínai rabló tervei siral- 
ia« kudarcba fulladtak, most 
’niwan (Eormoza) szigetén 
kar.iák megerősíteni hatalmi 
Húsaikat Azzal az ürüggyel, 
ogy Csang-Kaj-Seknek és 
iurta lócainak ..segí tséget"
yujtsanak. az amerikai kafo- 
ar körök Formoza szigetét 
aditárnponttá akarják kiépi- 
mi Ezt bizonyítja az a titkos 
gyczinéuy is. amelyot az 

/éP£s „mwtatüwzott bs"
az oj Ds Iwrmány

BARI. — (Agerpres.) Scclba rendőrkopói január 30-án, hét- 
. Bnrlettn helységben moRfámndfált a tüntető munkásokat 
munkások tiltakozó sztrájkot kezdtek és tömegtüntetést rcn 
tek n montccattini helyi üzemek bezárása ellen.
A rendőrség .beavatkozásának" 33 sebesült áldozata van. 

k közül három munkásnak állapota igen súlyos A rendőr- 
■ számos személyt letartóztatott.

tokra, amelyeket Indiából. Pa
kisztánból, .Ausztráliából vagy 
bármelyik brit domíniumról 
szállíthatnának.

Ez a nyilatkozat szoros kap
csolatban áll a brit „állam
szövetség" külügyminiszterei
nek legutóbbi kólómból érte
kezletén hozott határozatával

USA kormánya a mult év no 
vembftróben kötött Csang-Kaj- 
Sekkel.

Az Új Kína hírügynökség 
nemrégiben jelentette, 'hogy, .az 
egyezmény alapján az USA 
kormánya 125 millió dollár 
kölcsönt folyósít a Kuomin- 
tangnak fegyverek vásárlásá
ra és kártérítés címén, amiért 
Formoza szigetén katonai tá
maszpontokat boccát az impe
rialisták rendelkezésére Ez 
valójában azt jelenti, hogy a 
szigetet az amerikaiak foglal 
ják c| és távolkeleti támadó 
terveik haditámpontjává akar 
ják alakítani.

— A feldühödött imperialis
ták — írja a cikk — közöttük 
Hoower, nz USA volt elnöke és

Rendkívül jellemző. hogy as 
ausztráliai kormány bejelentette 
a hadkötelezettség bevezető” 
sét. amely intézkedés elleO 
harcolnak az ausztráliai ha
ladó érők és amely intézkedés 
nem egyéb, mint kísérlet arra, 
hogy az ausztráliai hépéket az 
imperialisták délkelete ázsiai 
gyarmati háborúiba » sodorja.

Tatt szenátor, követelik a kor
mánytól. hogy kebelezze be 
Formoza szigetét. Mac Arthur 
tábornok pedig kijelentette, 
hogy Formoza szigetét úgy 
kell tekinteni, mint az USA 
csendes-óceáni védelmi vonalá
nak szerves részét.

A Daily Worker híradása 
szerint Mac Arthur tábornok 
főhadiszállása 4000 -hajó- és 
repülőgépszakértőt küldött a 
szigetre. 1949 év közepétől 
kezdve Formoza szigetén Né
meté japán tábornok vezetésé
vel japán „önkénteseket" öszr 
Dontosítottak. Mindezeket a tó" 
nyékét, megerősíti az amerikai 
szakértők jelenléte Formoza 
szigetén.

A nOLLAND ÉS A BELGA 
K1KÖTOMUNKASOK SEM 
RAKJAK KI AZ AMERIKAI 

HADIANYAGOT
BRÜSSZEL. - (Agerpres.) 

A TASS jelenti, hogy a belga 
rakodómunkások Osztendéhcn 
január 27-én, pénteken meg
tartott ülésen elhatározták 
hogy nem rnkják ki a belga 
kikötőkbe érkező amerikai 
fctryverszánífmányoknt.

Hasonló határozatul hoztak a 
holland kikötők rakodómnnká- 
sal Is.

BUKAREST. — A belkereskedelmi 
minisztérium közleménye szerint 
az Í949—1&50 iskolai évben a köb
gazdasági iskolákban is engedé
lyezték’ a magánvizsgákat Ezekre 
a vizsgákra termelésben foglal
koztatott alkalmazottak jelentkez
hetnek, akik közgazdasági tevéi 
kenységet folytatnak.

A vizsgára jelentkezők kötele
sek benyújtani iskolai bizonyít
ványaikat, alkalmazásukat bizo
nyító igazolványt, valamint egy 
bizonylatot, hogy közgazdasági 
szakmában dolgoznak.

Az első vizsgákat február 10. 
és 25. között tartják A Jelentke
zők az első félév tananyagából 
írásbeli és szóbeli vizsgát tesz

HegMezdödött az Országos
Sza^szarvezeíi Tanács

Bizottságán^ plenáris .ülése
(Elsöpldtüi cikkünk folytatása.) 
sokat, mérnököket is bevonják a 

. szocialista versenyekbe, hogy en
nek ösztönzésére minéf jobb mun
kaszervezési és technika módsze
reket dolgozzanak ki, a fejlett 
szovjet technika iránymutatásai 
alapján.

Fontos feladatként jelölte meg 
Apostol Gheorghe a termelési ér
tekezletek munkahelyenként, szak

szervezeti csoportonként, üzem 
osztályok és vállalatonként való 
megszervezését és irányítását. A 
minőségi mutatószámak végrehaj
tásában fontos szerep vár to
vábbá a minőségi brigádokra és 
az IMSz brigádokra. A szakszer 
vezeti szervekre vár az a feladat 
Is. hogy a vállalati szervekkel 
együttműködésben megszervezzék 
b vállalatokban és a vállalatok 
között a tnpasztalatadást., hogy 
ez élmunkások uj munkamódszc 
rét a dolgozók közkincsévé vál
janak Ugyancsak az 1950 évi terv 
mennylséel és minőségi felada
tainak végrehattfisához szükséges 
la munkások szakmai képesítésé
nek fokozása Ennek a problé
mának o megoldásához a szocia
lista versenvek ts hoz.zátáriilnak 
ha megfelelő színvonalon szerve
zik met*  ezeket A szovjet szak- 
sz.ervezctck tapasztalatai alapján 
meg kell valósítani a szakmán 
fcéntf versenyeket » azok, akik 
ezekben • versenyekben egy hó

nek. ’
Az erdélyi és bánsági közgaz

dasági szakiskolák közül a követ 
kezükben ^tartanak magánvizsgá
kat: az aradi, kolozsvári, nagy
váradi, szatmári, nagyszebeni., ba 
lázsfalvií marosvásérbelyi. temes
vári, gyulafehérvári, besztercei, 
szamosujvári, Iippái, marosujvári. 
orsovat, valamint a szebenmegyei 
szelistyei, a szílágysomlyói és tor- 
dai középfokú iskolákban

Az együttélő nemzetiségek nyel
vén a magántanulók a következő 
iskolákban vizsgázhatnak: a ko
lozsvári, nagyváradi, szatmári, 
brassói és a nagyszebeni magyar
nyelvű, valamint a brassói német, 
nyelvű iskolákban.

nap alatt a legjobb eredményeket 
érik el, az illető szakma „lég 
jobb munkása* 1 címét kapják.

Szakszervezeteink további fon
tos feladata, hogy uj technoló 
giai módszerek bevezetése, a fel
szerelés kihasználása és a munka 
megszervezése érdekében teremt
senek șzoros kapcsolatot a mun
kások és a tudósok között. Meg 
kell találnunk, az élmunkások ser 
kentésének legalkalmasabb for
máit. Rendszeres statisztikai nyil
vántartással kisérjük figyelemmel 
a versenyeredményeket.

A továbbiakban Apostol 
Gheorghe hangsúlyozta, bogy az 
1950, évi Állami Terv fontos 
újabb láncszeme a szocializmus 
építésének, a dolgozók anyagi é.« 
kulturális jóléte emelésének é> 
országunk függetlensége megszi
lárdításának Ne feledjük el. hogy 
közvetlen szomszédságában élünk 
'a legbecstolenebb fasiszta klikk 
t ek, Tito gyilkos kémbandájának 
amelw imperialisták eszkö
zül használnak fel ellenünk.

Beszédr véíén han'tsulyoz'a 
hogy a dolgozóknak méz «zoro- 
sabh'i k'll. vnnnlok soraik,-?’ a 
Szakoznivezc’t Vtlár«zövctsóc kö
rit' ('-• hsrcnlntok kelt n .tos.-u 
Vt.'-ezármn.avtc's Sztálin '>e/c--' 
hm alma.*  béketáborbnn

A débüár.t fj’.6«cn megrez.1' 
dött « jelenté"- vt-ój^



fokozzák a békéért folyatott 
harcos a RDHSz koSozsma^es 

szervezetei

rnsgoiüúda4 Kolozsvár tüzelőanyaggal 
való ellátása

de továbbra is takarékoskodni kell
KOLOZSVÁR. — Kolozs me

gye járási székhelyein, vasár
nap, január 29-én plenáris gyű- 
léseket tartottak a RDNSz já
rási szervezetei.

A gyűlések napirendjén, a 
Demokrata Nők Világszövetsé
gének 1949 november 16. és 
21. között Moszkvában és az 
Ázsiai Nők .Szövetségének de
cember 10. és 11-én Pekingben 
tartott értekezleteinek ismerte
tése volt. Az előadók rávilágí
tottak azokra a feladatokra, 
amelyeket úgy a moszkvai, 
mint a pekingi értekezlet a vi
lág dolgozó női számára meg
jelölt. Ezek a feladatok első
sorban a béke védelmében való 
cselekvő részvétellel kapcsolato
sak. Természetesen más felada
tok hárulnak ennek rendjén az 
imperialista államokban élő 
dolgozó nőkre, mint a népi de
mokráciák szabad dolgozó nőire.

Amíg az imperialista államok

. nőinek feladata, hogy ne dol
gozzanak a hadiipar részére és 
felvilágosító munkát végezzenek 
munkástársaik között, hogy ök 
se készítsenek hadianyagot, to
vábbá á katonák között, hogy 
ne menjenek a gyarmati népek 
ellen harculni, addig a népi de
mokráciák dolgozó nőinek fel
adata az állandó felvilágosító 
munka mellett, teljes erőből 
bekapcsolódni a szocializmus 
építésébe. Minden egyes nap
közi otthon, minden túlteljesí
tett norma, minden egyes kol
lektív gazdaság egy újabb si
kert jelent a Szovjetunió ve
zette béketábor harcában.

A megye valamennyi közsé
gének RDNSz-szervezete el
küldte képviselőit a járásszék
helyeken rendezett gyűlésekre. 
Kolozs megye dolgozó női — 
amint a felszólalásokból kitűnt 
— magukévá tették a moszkvai 
értekezlet felhívását,

MIRE VÁLLALKOZTAK?

KOLOZSVÁR — A város fa- 
ellátásának kérdése részben meg
oldódott Az ideiglenes bizottság 
és az IPElL-ek kiiendelu-égeivel 
kötött szerződések a város tűzifa 
ellátását némiképpen biztosították 
A minisztérium rendeletére Ko
lozsvár ezévi faszükségletét a 
besztercei, a máramarosszigeti, a 
marosvásárhelyi és a kolozsvári 
IPEfL-ek elégítik ki. Januártól 
márciusig a fentemlitett IPEIL.ek 
kirendeltségei 1300 . vasúti kocsi 
fát kötelesek leszállítani. Az 
dtigiek alapján Besztercéről 
nuárra előirányzott 100 vasúti 
csibéi 85 vagon Kolozsvárra 
kezett. A kolozsvári IPEIL a 
rom hónapra előirányzott
mennyiséget — 250 vasúti kocsit 
— túlhaladva, 280 vasúti kocsi fát 
leszállított a város faszük végleté
nek fedezésére. A máramarosszi- 
geti fPEIL-kirendeltség vezető
sége a január, hónapban előirány
zott 60 vasúti kocsi fát ugyancsak 
leszállította, mig a marosvásárhe
lyi az előirányzott 40 vasúti kocsi

ed- 
ja- 
ko. 
ér- 
há- 
fa.

csak 25 vagonnal tu- 
A város faraktá- 

található

azonban 
előirányzott

Iából még 
dott szállítani 
raiban nagymennységben 
szén.

A város faszükségletét 
a három hónapra
1500 vasúti kocsi - a nagy hide
gek miatt — nem fedezi. Naponta 
leakevesebb 40 vasúti kocsi fára 
volna szükség, hogy a város fa
ellátása kielégítő módon megol
dódjék. Az ideiglenes bizottság 
kérte a minisztériumot, hogy az 
eddig kiutalt 1500 vasúti kocsi 
mellé még 1000 vagon fát juttas
sanak. A minisztérium Ígéretet 
tett, hogy a fahiány megszünte
tésére a kért 1000 Vasúti kocsit, 
is kiutalja A kiutalás azonban 
még nem érkezett meg, de remény 
van arra " hogy a napokban ez » 
famennyiség is a város dolgozói
nak rendelkezésére áll A fa le
szállítás körül azonban továbbra 
is nehézségek vannak — Az 
TPETL-ek ugyan — a múltbeli 
hiányosságaikat felszámolva — 
igyekeznek eleget tenni az ujév-

ben kötött szerződéseknek, de a fj 
kissé lassan érkezik Kolozsvárra 
Hiányosság 
részéről is, 
meglehetős 
CFR egyes 
datlansága 
csikba

körül 
város

tapasztalható a CFR 
mert a fa fuvarozása 
hosszú időbe telik. A 
alkalmazottainak gon- 

folytán a vasúti ko.
kevesebb famennyiséget 

rakhatnak, mint amennyit a vagon 
elhozni képes.

A faellátás biztosítása 
észlelt javulás ellenére a
vezetőségét a fajegyek kielégítése 
során takarékosságra inti az a 
körülmény, hogy naponta a 4P 
vasúti kocsi helyett alig érkezm 
20 vagon tűzifa és nem lehet előre 
tudni hogy mikor és milyen ok. 
ból áll' elő valamelyes akadály A 
város vezetősége arra kéri a dol
gozókat, hogy értsék meg a nehéj 
helyzetet és a faszükséglatelk 
igénylésekor tartsák be a Corn, 
bustibil vezetősége által ajánlott 
lehetőségeket: a fával együtt ve- 
gyének ki szenet is mert csak 
Igy kevertem — fa és szén együtt 

lehetséges megoldani Kolozs. 
vár tüzelőanyaggal való ellátását

Valamennyi járásszékhelyen, 
B felszólalók kihangsútyozták a 
politikai felvilágosító munka 
fontosságát. Ezenkívül sok — 
BZ illető járás vagy község sa
játos helyzetére vonatkozó t— 
felszólalás hangzott eL 

így például Sármás dolgozó 
hői a kólléktiv gazdaságok ér
dekében fognak komoly agitá- 
ciós munkát kifejteni. Kalotán, 
a járásszékhely asszonyai ön*  
hentes munkával szövik meg a 
helyi iskola internátusának fél- 
izereltjséhez ^szükséges paplan- 
és párnahuzatot. A RDNSz 
apahidai járási szervezete vál
lalta, hogy már februárban 
megkezdi a vetési kampány elő
készítését és fokozott éberség
gel fogja leleplezni a soviniz
must uszító osztályellenség ma
radványait. A hunyadi járás 
RDNSz-szervezete az eddig kis
sé elhanyagolt kulturmunkára 
fogja a fősúlyt fektetni. Mun
kájuk eredményeképpen az 
1950 es év végére a járás min
den falujának lesz kulturott- 
hona. A borsai járásban Féhérd 
RDNSz-szervezete versenyre 
hívta ki Dobokát, a februári 
munkaterv minőségi teljesítésé-

ben. A gyalui járás dolgozó női 
a sármásiakhoz hasonlóan, a 
kollektív gazdaságok népszerű
sítését vállalták.

De egyéni indítványokban és 
munkavállalásokban sem volt 
hiány. Campian Flörica javas
latára például, a hidai járás 
RDNSz szervezete gyűjtést ren
dez a görög gyermekek felse
gélyezésére. Az egyéni munka 
vállalások közül kiemelkedik -a. 

-kolozsvári járás, aktivistájának, 
Felecan Máriának a munkavál
lalása. aki egyedül 15 olvasókör 
megszervezésére vállalkozott.

A járási székhelyeken Kolozs 
megye dolgozó női 
kifejezésre juttatták 
határozásukat, hogy 
munkaprogrammját 
téve teljes erejükkel 
lódnak a béke megvédéséért ví
vott harcba. Tudják, hogy az 
Állami Terv teljesítése és túl- 
iszárnyálása, egyik legjelentősebb 
mozzanata a békéért vívott 
harcnak. Amint a járásszékhe
lyeken tartott gyűlések bizo
nyítják, a béke ügyének Kolozs 
megye dolgozó női is harcos ka 
tonái lesznek.

í

/

Szovjet gépek segítségével t
>■. ——-------------------- ----------------------------- --------------------------

VILÁGOSSÁG SPORT

A RNK női asztaliteniszcsapata 
megnyerte a világbajnokságot 
BUDAPEST. - AZ ASZTALITENISZ VILÁGBAJNOKSÁGOK SORÁN TEGNAP- KED 

DEN A KftSft ESTI ÓRÁKBAN JÁTSZOTTÁK LE A NŐI CSAPAT VILÁGBAJNOKI DÓN 
TOMÉRKÖZÉST A DÖNTŐBE A RNK ÉS MAGYARORSZÁG CSAPATAI JUTOTTAK. A 
VILÁGBAJNOKI CÍMEI HATALMAS KÜZDELEM UTÁN A RNK CSAPATA NYERIE 
MIVEL 3:2 ARANYBAN LEGYŐZTE MAGYARORSZÁGOT.

JÁTÉKOSAINK KIVÉTEL NÉLKÜL TUDÁSUK LEGJAVÁT NYÚJTOTTAK, DE MÉGIS 
KI KELL EMELNÜNK ROZEANU ANGELICA. FARKAS GIZI VILÁGBAJNOKNÖ FELET! 
ARATOTT GYŐZELMÉT.

A DIADALMAS DŐNTŐMÉRKÖZÉS RÉSZLETES EREDMÉNYEI A KŐVETKEZŐK: 
ROZEANU ANGELICA (RNKI-FARKAS GIZI (MAGYARORSZAGj 21:1H. 21:19 KOLOZS 

VARI SARI (RNK)—KÁRPÁTI RÓZSI (MAGYARORSZÁG) 21:17. 21:15 KÁRPÁTI, FARKAS 
(MAGYARORSZÁG)—ROZEANU. SLAVESCU (RNK) 14:21. 21:18, 21:14 - FARKAS (MA
GYARORSZAG)—KOLOZSVÁRT (RNK) 21:9. 21:4 - ROZEANU (RNK)—KARFA!I (MA- 

(-O-) g GYARORSZAG) 21:15 21:12
® VILÁGBAJNOK: RNK (ROZEANU, KOLOZSVÁRI, SLAVESCU) 2 MAGYARORSZAG 

' (FARKAS, KÁRPÁTI. KIRÁLY). 3. ANGLIA ÉS CSEHSZLOVÁKIA-

ismételten J 
azt az el- ' 
a RDNSz 
magukévá ■ 
bekapcso- '

A terv 25 százalékos 
tullialadását vállalták

a herzsabányai bányászok

Részletes eredmények a RNK nőt asztali 
teniszcsapatának a vííá bajnokságon 

aratott győzelmeiről
HERZSABANYA. - (Kl- 

lüldntt tudósítónktól.) A her- 
ssabányai- ólombánya ezévi 
termelési előirányzatát 20 szá
zalékkal emelte a második Ál
lami Terv. A dolgozók vállal
ták. hogy a tervet újabb 25 
százalékkal túlteljesítik. A 
munkavállalás teljesítésére le
hetőséget nyújtanak azok a 
gépek és munkaeszközök, ame
lyeket a Szovjetunióból kapott 
a bánya. Legutóbb 9 új fúró
gép érkezett és rövidesen több 
légsűrítő érkezik. Az új gépek 
biztosítják a termelés fokozáJ 
sát és egyben lehetőséget 
nvnjtanak arra, hogy a bánya
telep régi felszerelését is ala
posan kijavítsák.

FCaZLEmENaEK
SZOLGÁLATOS gyögyszer-V 

TÁRAK. Január 30—február 4-ig. 
hétfőtől szombatig: 4 számú álla
mi gyógyszertár. Dózsa György - 
utca 36; 6 számú állami gyógy
szertár. Mallnovszkbtér 1; 10 szá
mú állami gyógyszertár, Móricz 
Zsigmond-utca 1; 13 számú álla
mi gyógyszertár. Mócck-u'.Ja 42 

időjárás.
Közép- cs Nyugat-Eurőpában 

változatlanul tovább tar' a nagy 
hideg Nyugat-Európát azonban az 
Óceán felől enyhe tengeri levegő , 
árasztotta el, felmelegedést cs 
esőket okozva Angliában és Hol» 
landlában. A magasabb légrálcg-

Az új gépek üzembeállításá
val egyidejűleg újítások beve
zetésével is fokozzák a terme
lést. Az elővájások 70 százalé
kúnál bevezették a pormentes 
vízfnrást. ami nemcsak a ter
melést fokozza, hanem egész
séges munkahelyet is biztosit 
a dolgozóknak. A keresztvága
tokat gyorsított eljárással váj
ják. ami 120 százalékkal gyor
sítja a munkát és nagyjelen
tőségű az új teliérek felkuta
tásánál. Az eddigi vízszintes 
fejtés helyett bevezették a lej
tős fejtést, ami a hosszabb 
mnnkafrontot. több fúrógép 
telenitését és az ércszállító*  
megkönnyítését eredményezi.

ben már megindult az enyhe leve
gő kelet felé terjeszkedése és igy 
a hegyeken nálunk is enyhülésre 
van kilátás Erdélyben kedden 
folytatódon a ízáraz, napos és hi
deg idő. Kolozsváron a legalacso
nyabb hőmérséklet a hajnali órák
ban mínusz 23 fok volt Délben 
mínusz 10 fok volt a hőmérséklet 
A légnyomás 773 mm gyengén 
süllyedő Irányzatú.

A kővetkező 24 órában mérsé
kelt délkeleti széllel, nyugatról 
magas fátyolfelhő átvonulások, 
több helyen köd. a hegyeken na
pos ldö enyhülés. A hideg a he- 
evek kivételével tovább tart

BUDAPEST. — Az asztali te
nisz világbajnokságok során a női 
ég térti csapatversenyek elődöntő 
küzdelmei befejeződtek A RNK 
női csapata a világbajnokságok 
egyik legnagyobb meglepetését 
okozta akkor, amikor a világbaj. 
noki cím egyik várományosát, a 
kétszeres világbajnok angol csa
patot legyőzte Nőjátékosaink si
kerétől bsngös a világsajtó és nem 
fukardodnak elismeréssel Külö
nösen az. angolok elleni mérkőzés 
során tapasztalt hatalmas lelke
sedés volt az, amelyet minden lep 
csodálattal emleget A mérkőzés 
egyik pillanatában, 2:2 állásánál 
már eldöntőn nek látszott a mér
kőzés sorsa, hiszen Kolozsvári 
Sári a világ egyik legjobb játéko
sával. az angol Dace-szel vívta 
döntő jelentőségű játékát. Minden
ki az angol játékos győzelmét 
várta Kolozsvári Sári azonban 
„csodát" művelt, legyőzte ellenfe
lét és ezzel nemcsak az angolok 
elleni győzelme, hanem a dön
tőbe jutás jogát is megszerezte a 
RNK számára.

Az angolok elleni mérkőzés 
eredményei a következők:

Rozeanu (RNK)—Dace 'Angliai 
21:14. 21.7 .'icrc&t íAnglia)—Ko
lozsvárt (RNK) 21 15, 19 21. 21:17 
Franks. Dace (Anglia)—Rozeanu, 
Slavescu (RNK) 21:19, 21:18 Ro
zeanu (RIJKl—Bercpt (Anglia) 
21:10. 21:12 Kolozsvárt (RNK)— 
Dacc (Anglia) 15 21. 21:18, 2115

RNK—OLASZORSZÁG 3:0. Ko
lozsvári (RNK)--Marchtone (Olasz
ország) 19:21, 21:17, 21:18. Rozea
nu (RNK)—Rabarri (Olaszország)

21:8. 21:13. Rozeanu, Slavescu
(RNK) - Marchione, . Luchcssi 
(Olaszország) 2111. 2L9

RNK—WALES 3 0 Rozeanu 
(RNK)—Bates (Wales) 2115, 21:13 
Kolozsvári (RNK)—Evans (Wales) 
21:7, 22-20. Rozeanu, Slavescu
(RNK)—Bates, Evans (Walesi 
21:14. 19 21, 21:18

RNK—SKÓCIA 3:1 Rozeanu 
(RNK)—Pithie • (Skócia) 21 14. 
2115 Elliot (Skócia)—Kolozsvári 
(RNK) 21 13. 22:20 Rozeanu, Sla
vescu (RNK)—Elliot, Pithte (Skó
cia) 21:14, 21:14 Rozeanu (RNK) 
—Elliot (Skócia) 21!» 21 15

A RNK nöl csapata ezzel meg. 
szerezte a csoportelsőséget Ó9 
Magyarország csapatával mérkőzik 
a világbajnoki címért

A két csoport küzdelmeinek 
végeredménye a következő

II. CSOPORT:

i I CSOPORT:
1. RNK 4 4 0 0 12: 3 4 p
2. Anglia 430111-5 3 p
3- Skócia 4 2 0 2 9: 6 2 p
4 Olaszország 4 1 0 3 3.11 1 p
5. Wales 4 0 0 4 2:12 0 p

1. Magyarország
2 Csehszlovákia
3 Franciaország 
1 Ausztria
5. Svédország

4 4 0 0 12. 2
4 3 0 1 10; 4
4 2 0 2 6: 8
4103 6: 9
4004 1:12

♦ P
3 P.
2 P
1 P
0 P.

A férfi csapatversenyek is » 
befejezéshez közelednek. A két 
csoport-győztes már ismeretes 
Az első csoportban Magyarország, 
a második csoportban Csehszlová
kia került ki győztesként és igy a 
két baráti nép csapata küzd meg 
ma este • világbajnoki címéri

A magyat csapat legerősebb el 
lenfele Franciaország volt, mely 
5:3 arányu vereséget, szenvedett 
Annál nagyobb nehézségek árát 
jutottak t>e a csehszlovákok » 
döntőbe akik Anglia ellen csalt 
drámai küzdelem után tudták 5 < 
arányban győzni Az angolok 
már 4 1-re vezettek és a 19 éves 
Slmons mai egy szettet is nyeri 
Toréba ellen amikor a csehszlo
vák já’ékos megfordította a mér 
kőzés sorsá*  és 4.2-rs szépítette a: 
eredményt A csehszlovák Játéko
sok nagy lelkesedéssel indultak e 
további küzdelembe. Vana legyőz
te Bergmannt Tereba Leacb-et ás 
Andreádig Simons-tt '

A férfi csapat. további eredmé 
nyei a következők

I, csoport: Magyarország—Hol
landia 5 0. Magyarország—Olasz 
ország 5 9 Magyarország—Indís 
5 0 Franciaország—Olaszország 
5 0. Izráe’—Olaszország 5.4 
^Olaszország—Dánia 5:1, Svájc— 
India 5 2 Svájc—Izráel 5:1 
Franciaország—India 5:0. Ma

gyarország— Izráe! 5:0
II. csoport: Csehszlovákia—

Svédország 5 0 Anglia—Brazilia 
5:0. Svédország—Lengyelország 
5:0 Svédország—Ujzéland 5:0 
'Ausztria—Wales 5.0. Ausztria—Ír
ország 5:0 Ausztria—Lengyelor
szág 5.1 Ausztria—Ujzéland 5:0. 
Brazilia—Írország 5;1. Lengyelor
szág—Írország 5 0. Anglia—Len
gyelország 8:1. Írország—Ujzéland 
5;4 Csehszlovákia—Lengyelor
szág 5:0. Csehszlovákia—Ujzéland 
5:0. Svédország—Wales 6;1 Ausz
tria—Brazília 8:0.



Miért nem működik iól a kisi-k ód! 
kultúrotthon ?

Azért mert a tömegszeruezetek nem végeztek elégséges népneue/ő munkát
KISIKLŐD. — (Kiküldött mun 

ka társunktól). Az alig 8—10 
méter hosszú és fél annyi széles 
teremben homályosan világit a 
petróleumlámpa Bent, a kultur- 
otthonban fülsiketítő 'lárma van 
Ahányan vannak annyi felé be
szélgetnek. Minden igyekezetük
kel azon vannak, hogy egymást 
túlszárnyalják a kiabálásban. A 
terem közepén, ahol a lámpa
fény közvetlenebb, két legény és

Próba helyett iáfék
- Még egy hét van hátra, ha 

Így próbálunk, hogy állunk szín
padra. Fegyelmezzék magukat, 
így nem lehet próbálni!

De hiába erőlködik. A szóra 
nem hallgat senki. Aztán elke
seredik, sírva fakad. Nagyon 
bántja a dolog. Kínlódik, vesző
dik, tanítja a fiatalokat. Sza
badidejét feláldozza. Velük fog-

Ahol nem értik meg a kuhurforradalom
jelentőségét

foglalkozzon a tanítónő az Ifjú
sággal, az ő kötelessége — 
mondják. — Ezt a dolgot sokan 
úgy veszik, hogy csak azért kell 
csinálni, mert minden faluban 
így van. Az olvasókörökkel sem 
törődnek. A beszervezett két ol
vasókörből csak az egyik műkö
dik hetenként egyszer, ahol új
ságot ’ olvasnak fel. Itt aztán 
megint nagy hiányosság, adódik.

‘hogy nincsenek magyarnyelvű . 
könyvek és brosúrák. A kultur- ‘ vezeti élet a 
otthon több mint 100 kötetes 
könyvtárában csak négy magyar-

Kisiklődon « télen még nem 
volt műsoros előadás. A tanító
nő egyedül nem tud semmire 
menni. A legények olyan elemek 
befolyása alá kerültek, akiknek 
nem érdeke a kulturforradalom 
győzelme. Arra törekednek, hogy 
akadályozzák. Mit csinál a kis*  
iklódi kultúrotthon vezetősége ? 
Miért nem veszi komolyan fel. 
adatát ? A tömegszervezeteknek is 
be kell főlyniok a kíilturotthon 
munkájába. Ezen a téren ko
moly hiányosságai vannak a Ma
gyar Népi Szövetségnek is. Hadd

Ofilii o' Iiawt.aMozmsiBSii.
Az idei tel Igen kedvezően ala kul a szovjet kolhozok és szovhozok 

szempontjából: Ukrajnában is bősé gesen havazott és a szántóföldeket 
mindenütt vastag hőtakaró borítja. Január első felében százezernyi 
kolbozistá ment ki a hóborította m ezőkre. hogy elvégezze a fontod 
téli kolhozmunkát: a hótakaró íerö gözitését. Igen lényeges ugyanis, 
hogy a hó, az olvadás megindulása kor no folyjék le a szántóföldről, 
hogy a szél ne fújhassa el a mezőről. Ezért a kolhozparasztok már 
most hógátakat építenek, keményre összepréselik a havat, azonkívül 
rőzsét, kukoricaszárat szórnak e! a mezőn, hogy ilyen módon „kös
sék meg*  a hótakarót.

Nagyon sok kolhozban hóekéké t alkatodnak a hógátak elkész-L 
téséhez. A kolhoz földjét mindenütt rózsából, fűz- és nyirfaágből font a dolgozó földművesek és a

kisioarosok között hogy ezzel is 
megakadályozza a közös építő 
munka lendületéi. A helyi szer
vezetben az osztályellenség is me
nedéket talált. A tisztogatást ha
logatták, mert a vezetőség állb 
tása szerint „nem voltak olyan 
elemek, akiket ki kellene seper- 

a szervezetből!*'

kerítésekkel veszik körül. Az ukrán kolhozparasztok munkájának ered
ményeként eddi? már több mint 500,009 hektárnyi területen sike
rűit ,.lerögziteni“ a havat Hasonló módon folyik a hótakaró megköté
se a Szovjetunió többi területén IS vő kolhozokban és szovhozokban Is

Farka®c&a&dáhat állíMfak fel
. Vár falva határában

VARFALVA. — (Levelezőnktől). 
Várfalva Torda megyében, az 
Aranvos-völgyében terül el. köz
vetlenül a hegyek lábánál. A köz
ség mögött nagy erdőségek terül
nek el, amelyekben sok a farkas 
Télen sokszor megesik, hogy a 
farkasok veszélyeztetik az erdő 
közelében lévő házakat és károkat 
okoznak az ottlakó dolgozó föld
műves állatállományában. A köz
ségi ideiglenes bizottság hatásos 
intézkedést hozott a farkasveszély 
kiküszöbölésére Bikfalvj József 
járási erdészeti felügyelő vezeté
sével az ideiglenes bizottság moz
gósította az erdő közelében lévő

■■ ««LEVELEZŐINKNEK ÜZENJÜK
Osváth Imre: Levelét köszön

jük. Kérjük, hogy mielőbb írja 
meg pontos címét. A beküldött 
Írására részletesen, levélben aka
runk válaszolni.

Mlltik István. Hadrév: A szö
vetkezeit működéséről kérünk 
pontos adatokat tartalmazó, hosz- 
szabb lélegzetű levelet

Katz Ágnes MáramarosszigeV 
Beküldött levele igen általános 
Levelezőinktől községükről szóló 
írásokat várunk. Kérjük, hogy 8 
jövőben munkahelyéről írjon.

Farkas Istvánná, Somkerék- A 
beküldött anyag így nem közöl
hető Nem közölhető nzért. mert 
a bírálat nem eléggé clvszcrű ési 
csak a hiányosságot mutatja meg, 
anélkül, hogy rámutatna a fejlőd 

egy lány színdarabot olvasnak. 
„Krizsó kati kecskéjét**  tanul- 
jálc*

- Csend legyen! Csend! — 
kiabál a zsivajban Fodor Etelka 
tanítónő. De a nagy kiabálásban 
az ő hangja csak légydongásnak 
számit

— Fiuk, hallgassanak, az ég 
szerelmére, igy nem lehet tanul
ni — és sápadt arcán halvánv 
pír fut keresztül.

lakozik. Ez a hála. Mindig ren 
detlenkednek. S akadályozzák az 
öntudatosabbakat is, akik szív- 
vel-lélekkel támogatják a mun
káját. Vannak, akik örülnek és 
szívesen tanulnának, mert tud
ják, hogy a vasárnapokon rende
zett előadásokkal nemcsak ők ta
nulnak, hanem emelkedik a falu 
kulturszinvonala is.

dolgozó földműveseket, hogy far
kascsapdákat állítsanak fel. A 
csapdák ötletesek, egyszerűek. 
Jól elkerített, körülbelül 10 méter 
átmérőjű térségbe juhot helyez
nek el. A kerítés köré csapdákat 
állítanak fel. a farkasok körüljár
ják a kerítést, rést 
be tudnak jutni a 
lépnek a csapdába 
radnak. A dolgozó 
eddig két ilyen csapdát készítet
tek és máris kitűnő eredményeket 
értek el az ártalmas vadállatok 
pusztításában 

keresnek, ahol 
juhokhoz. Be. 
és fogva ma

földművesek

Pataki József

désre. az eredményekre. Az anya
got minden esetre fel fogjuk 
használni Kérjük. írjon gyakrab
ban. Írja-meg azt, hogy : község
ben miként készülnek a tavasz*,  
mezőgazdasági munkálatokra.

Kasler Imre, Andrássy-tclep: 
Részletes levelet írunk

Kádas Gizella, Máramarosszi- 
get: A beküldött levél túlságosan 
általános Kérjük. írjon munká
járól

Osváth József, Csombord' 
anyagot felhasználjuk Kérjük 
Ion a szőlészeti szakiskoláról.

Pataki József, Várfalva: Az 
let jó. dicsérctrcméltó kezdemé
nyezés. Várjuk a versenyfelhí
vást.

Az 
fr-

öt

nyelvű brosúra van, Holott, a 
falunak 40 százaléka magyar, 
köztük sokan olyanok, akik csak 
anyanyelvükön tudnak olvasni 
Megrendelték a Művelődési Út
mutatót is, de azt se kapják.

-ROHAMOS FEJLŐDÉS 
SZÜKSÉGES

Ezek mind olyan hiányossá
gok, hogy míg fel nem számok 
ják valamennyit, addig nem 
lesznek eredményei a kisiklódi 
kulturotthonnak. Éppen ezért a 
kultúrotthon vezetősége vegye 
kezébe a kulturélet irányítását. 
Széleskörű felvilágosító munkát 
kell végezni a kisiklódi ifjúság 
között. Amíg valamennyien nin
csenek tisztában azzal, hogy kul- 
turéletünk fejlődése összefügg, 
jobblétünk építésével, addig 
Kisiklődon a színdarab-próbáról 
a tanítónő sírva megy haza, s 
ami súlyosabb, a sötétség nem 
oszlik el a faluból.

Nagy B. István

i

Gyaluban megtisztították 
ellenségtől a MNSz helyi

az öszlály- 
szervezetét

GYALU, — A MNSz gyalul 
szervezeténék átszervezése már 
régóta szükségessé vált. A szer- 

. j múltban sokszor 
egyének szereplési vágyának volt 
a kielégítője. A szervezeti élet 
ben szakadás állott be A tagság 
egyrésze, éppen a dolgozó föld
művesek, nem érezték magukéi
nak 8 MNSz helyi szervezetét és 
- helytelenül — távoltartották 

magúkat A vezetőség a kizsák- 
mányolókhoz igen közelálló ele
mekből tevődött össze Akadt kö
zöttük olyan is. aki a múltban 
soviniszta magatartásával izga
tott az egyeüttélő nemzetisnek 
ellen. Az elvtelen magyar egy
ségnek is voltak hivei. sőt az if
júság forradalmi egyesülését töb
bek között maga a MNSz helyi 
szervezet elnöke. Kerekes István 
is akadályozta ö volt az is; aki 
mesterségesen szakadékot terem-

ni

A MNSZ MEGYEI SZERVE
ZETE SEGÍTSÉGÉVEL

a napokban átszervezték a helyi ve
zetőséget. Az uj vezetőség összeté
tele a következő: Krasznai István 

erdész elnök, Szabó József földmű
ves és Dénes Erzsébet tanítónő 
alelnökök lettek. Titkárnak Pav- 
lovics Károly asztalost, szerve
ző felelősnek lfj Krasznai János 
dolgozó földművest, közművelő
dési felelősnek Isziai Albert taní
tót. adminisztrációs felelősnek

4 óra alatt 60 csile sót hoztak fel 
a bányából a désaknai

DÉSAKNA. — (Levelezőnktől!). 
A désaknai állami sóbányában 
dolgozó IMSz-tagok alapszerveze
te január hónapban munkatervé
ben arra vállalkozott, hogy cso
portos munkaversenyek keretében 
segíti elő a január havi termelési 
terv túlteljesítését Az IMSz-tagok 
arra vállalkoztak hogy az aíap- 
szervezet tagságát különböző 
munkavállalások elvégzésére moz
gósítják Ennek keretében az 
egyik csoport — mintegy 30 ifjú 
— naponta 30 csille só felrakásá
nak. a bányából való felszállításá. 
nak és a lerakásának mecrvorsf- 
tá.sút határozta ej. Az ifjak leikor 
munkavállalása során sokan csat
lakoztak n csoport célkitűzésének 
mcí-valósitásához A munkáhaál- 
láskor, a számbavétel során kidé, 
rült. hogy a 30 Ifjúhoz, aldk a

& mára maro» megyei ideîg’esee bizetígág 
osztályának harca

a dolgozók egészségéért 
íendsz’éresén tejét.

A nyár folyamán' aZ ügyosztály 
245 szegénysorsu gyermekei 
küldött ingyen nyaralásra a ten
gerpartra, a poliklinikákon 497Í 
gyermeket kezeltek.

Anya- és gyermekvédő intéze
teket létesítettek. Tizenhat gyer- 
mekegészségház működik a me
gyében, amelyek az anyákat el
látják a szükséges lelvílágositá- ' 
sokkal. Ezekben a gyermek- 
egészségházakban 276 felvilágo
sító előadást tartottak a szülők 
részére.

Áz ügyosztály nagy gondot" 
fordít a népbetegségek leküzdé
sére, Az év folyamán 397 tüdő
bajos egyént kezeltek ki beteg
ségéből. Golyvamegbetegedés el
len 37.139 személyt kezditek 
1000 vérbajost gyógyítottak ki.

Az ügyosztály 1950-ben még 
fokozza tevékenységét, hogy az 
egész’SégiJeg elmaradott, a tŐ- 
kés-földesuri világban elhanya
golt Máramarosmegyében minél 
jobb egészségügyi feltételeket, 
biztosítson a dolgozóknak.

I MÂRAMAROSSZIGET. — 
I (Tudósítónktól) A máramaros- 
! megyei ideiglenes bizottság 

egészségügyi osztálya 1949 során 
J 17 falusi egészeégházat épített.

Uj kórházat építettek Borsán, 
I 10 uj szülőotthont a megye kü

lönböző községeiben, ezenkívül 
kisebb egészségházakat Hosszú, 
mezőn és Mojszinban. A mára- 
marosszigeti közkórházat kijaví
tották és berendezését korsze
rűsítették. A visói kórházat is 

I korszerűsítették. Mindezeken ki- 
I vül Máramarosszigeten uj böl- 
! csődét és új egészségügyi vizs- 
■ gálóintézetet létesítettek, 9 meg 

lévő egészségházat korszerüsitet. 
tek és járóbeteg klinikát létesítet
tek. A falvakon 8 dietikus kony
hát helyeztek üzembe, éa 54 tej
központot -létesített az ügyosz
tály.

Az egészségházakban 28.360 
. beteget kezeltek. A falusi szülŐ- 

j otthonokban 161 gyermek szüle
tett. A diétikus konyhákon 
1500-an étkeztek, s a tejközpon
toktól 41.248 személy kapott

Ignácz László kisiparost válasz
tották meg.

Az uj vezetőség nevében Érász
nál István elnök vállalta, hogy 
az uj vezetőség meg fogja tisztí
tani az osztályellenségtől a helyi 
szervezetet A munka máris meg
indult és a napokban az intéző 
bizottság javaslatára a helyi szer
vezet közgyűlése 10 osztály ellen- ■ 
séget távolított el sorai közül.

A TISZTOGATÁS SORÁN 
a dolgozók a közgyűlés kereté
ben követelték Újvári Árpád 
kereskedő, olajprés és két bér
cséplőgép tulajdonos és családjá
nak kizárását, akik a múltban kV 
zsákmányoló módon nyúzták a 
dolgozókat. Vagyonuk nagyrészt 
ts Innen származik. A horthysta 
világban — mint megbízható 
népnyuző — a beszolgáltatásokat 
végrehajtó „Futura**  állami szer
vezet gyalul kirendeltsége vezető
je volt Gyaluban mindenki isme
ri a volt „futurás” viselt dolgait 
A felszabadulás után a sérelml 
politika híve volt. Különösen ak
kor siránkozott, ha arról volt szó, 
hogy összehordott vagyonából kel
lett visszaadni egy-egy morzsányit 
jogos tulajdonosának, a dolgdzó 
népnek. A MNSz helyi szervezete 
egyetlen egy megmozdulásában 
nem vett részt. A sovinizmus 
élesztősét azonban nem hanya
golta el. Ebben igen nagy segít
séget nyújtottak neki a most le
váltott szervezet! vezetőség egyes 
tagjai is, akik mindig védték • 
kizsákmányoló és népnyuzófÚjvá
rit. A közgyűlés velük együtt el
távolította id. Újvári Árpádot, 
feleségét és leányát.

Újvár! nem egyedüli, aki a gya
lu! szervezet keretében meghúzód
va tovább élte maga „régi" éle
tét Ezek közé tartozik özvegy 

csoporthoz tartoztak — még 17 
lfiú csatlakozott. A munka nagy 
lendülettel Indult meg A verseny 
sikeresebbé tételéért az ifjak a 
munka megkezdésekor Sztálin 
elvtársnak a munkaversenyről 
izóló szavaival buzdították egy
mást

Az elvégzett munka példamuta
tó s az eredmény dicséretet érde
mel. Az ifjak 4 óra alatt — az 
»gy napra vállalt 30 csille helyett 
— 60 csille rót raktak a szállító
eszközökbe- szállították a rakodó 
helyre és ürítették le

A désaknai ifjúság büszkesége 
az állami sóbánya alnps’m-vcz". 
tének fenti csoportja Eredményük 
zá’.oca annak, hogy ez az ifjúság 
a hiányosságait is fel tudja szá
molni Eddig a kulturmunkát el- 
hsr.yafiolták él nem adnak meg

Kovács Gyuláné és Margit nevű 
leánya. A „szegény Kovácsné- 
nak’ — igy szokta magát sajnál
tain! — 5 bérháza van: három 
Gyaluban és kettő Kolozsváron. 
Földje is van s mivel megművelni 
nem képesek, természetesen má
sokkal müveltetik meg De Ko>- 
vácsné a beszolgáltatást kötele
zettségének nem tett eleget, sza
botálta a törvényt.

Méltó társa Újvárinak és Ková
cséknek Kocsis János „timármes- 
ter“ is. Nem elégedett meg a mun
ka eredményével, hanem feketé- 
zéssel akart gyorsan meggazda
godni Rajtavesztett, mert lelep*  
lezték és 1948-ban házkutatás so
rán nagymennyiségű tiltott bőrt 
találtak raktárában. A hátőság^ 
a raktárt a fekete bőrrel- együtt 
lepecsételte és az eljárást megin
dították ellene Kocsis feltörte a 
hatóságilag lepecsételt raktárt és 
a bűnjeleket eltüntette Az akkori 
gyalul csendőrséggel összejátszva, 
a vihar elült és ő megmenekült. . 
Bűntársa volt a továbbiakban 
Nagy Sándor. Kocsis nem dolgo
zott többet feketén, hanem Nagy 
Sándornál rendezett be titkos mű
helyt, A hatóságok azonban rá
jöttek és Nagy Sándornál tartóit 
házkutatásnál 75 darab bárány
bőrt és 3 borjubőrt találtak.

A dolgozók leleplezték Kocsis 
és feleségét, valamint Nagy 
Sándort és feleségét és mind » 
négyet kizárták soraik közül;

A hozzászólók közül Balogh 
Zoltán és Orbán Gyula kisiparo- 

I sok rámutattak, hogy a kizártak 
ellenségei voltak a kisemberek
nek és épp úgy. mint a do’goní 
parasztságnak és nincs mit keres
senek a dolgozók szervezetében.

X i—-l

minden segítséget a kulturottho- 
noknak. Nagyon hasznos volna, 
ha a désaknai IMSz szervezete és 
a helyi kultúrotthon között mé
lyebb kapcsolat létesülne, mert ez 
előlendimné itt Is a kulturforra- 
dalom győzelmét. Az önképzés’ 
körül is van hiányosság az IMSz 
désaknai alapszervezetiben. Ifién 
üdvös volna, ha nz Ifjúság az esti 
olvasókörök munkájába bele kap-, 
csolódna Az újonnan választót! 
IMSz kuiturfc’.elősnek. Kereke» 
Ilonának ezeket a szempontokat 
elsőrendűnek keli tekintenie és az 
ifjúság segítségével a többi ko-

munkába forradalmi lendülettel 
kel! eredményeket eiémiők Erre 
biztosíték a sóbánya fent kiemelt 
csoportjának munkseredménye.’

Nydrddi Lajo*n4
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APRÓHIRDETÉSEK
megkezdődött a kivetések kézbesítése

KOLOZSVÁR. — A város 
ideiglenes bizottsága — mint 
megírtuk az uj évben teljesen 
felszámolja a mult eléggé áldat
lan városi adóztatási rendszerét. 
Az uj adóztatási rendszer leg
első Sorban a bürokratikus me
revség felszámolását tartotta 
szem előtt. Megszüntetik a ket
tős adóztatás lehetetlen állapo
tát is. Különös gondot fordítot
tak a demokratikus adóztatás 
megvalósítására. Az ideiglenes 
bizottság pénzügyi osztálya nagy 
erőfeszítéseket tett, hogy megfe
lelhessen feladatának. A mai 
naptól kezdődően a városi adó
szedők megkezdik az- évre kive
tett városi adók január hóra 
eső részét tartalmazó s.-.Jímlák£ 
illetve nyugták kikézbesítését.

A vároa ideiglenes bizottsága 
*— mint ismeretes — a városi 
közüzemek keretében egyesítette 
Valamennyi közszolgáltatást 
nyújtó városi intézményét. így 
november 1 óta a Vízmüvek, a. 
városi Gázmüvek, a köztisztasá
gi-, szállítási-, közvilágítási hi
vatalok közös irányitá*  alatt ál
lanak. A közüzem valamennyi 
kivetését egy közös számlán 
végzi. Ennek alapján az egysé
ges kezelés mellett dolgozó váro
si üzemek egységes adószámlán 
róják ki a városi illetékeket, di
jakat. A közüzemek pénzügy^ 
ügyosztálya egy évre elő
re kiveti az összes 
fizetendő városi adókat. A’kive
tésből részletes értesítést küld 
valamennyi adózónak, amelyben 
feltünteti a helyiségek száma és 
minősége, használati módja alap
ján az évre kivetett vizdij ösz- 
zzegét. Hasonlóképpen itt szere
pelnek a kéményseprési dij, a 
közutak karbantartásához való 
hozzájárulás, az utcaseprési és 
közvilágítási dij alapja és a ki
vetett adó. Az értesítő végül köz
li, az évre eső összes városi adók 
megállapított ég kivetett együt
tes , összegét. Végül tartalmazza 
a meg nem felelő kivetés eseté
re a törvény által megállapított 
jogorvoslati intézkedéseket.

A pénzügyi osztály az értesíté
sek után havonta számlát küld az 
Intézményeknek és üzemeknek.

■

amelyben az évre kivetett városi 
adónak az illető hónapra eső ré
szét közli- A kifizetést az intéz
mények és üzemek is a pénzbe
szedő kezéhez adhatják. A vároa 
lakossága nem számla, hanem 
nyugta alakjában kapja meg a 
havi városi adórészletet. A nyug
tán nem részletezik a kivetett 
adó alapját, hanem csak az egyes 
szolgáltatások egy havi részletét, 
amelyet az adózó aa év elején ki
kézbesített és meg nem fellebbe
zett városi adókivetési értesítőből 
ellenőrizhet.

A pénzügyi osztály gondosko
dott arról, hogy a városi adók 
havi részletéről szóló intézkedé
sek pontos időben' eljussanak a 
lakossághoz Az adóbeszedő köze
geket igazolványokkal látták eL 
A dolgozók a nyugta kézbesítése
kor igazoltassák le a kézbesítő
ket és csak azután fizessenek. A 
havi nyugtákat az értesítő alap
ján havonta ellenőrizni lehet és 
13? a tévedés lehetősége, csökken, 
A nyugták kézbesítésekor az adó
zók azonnal kötelesek fizetni, 
éppen úgy, mint a múltban a vil
lany és a vizdijak esetében. Nem 
fizetés esetén az adóbeszed.Ő kft- 
zeg az esetről jegyzőkönyvet vesz 
fel és azt a felettes hatósághoz 
továbbítja. A pénzügyi osztály 
közli, hogy az adószedő közeg a 
nem fizetés esetén — szükséghez 
mérten egykét napi, esetleg egy 
(heti; — haladékot engedélyezhet 
az adófizetőknek, de ez semmi
esetre sem jelenti, hogy az adó ki
fizetése húzódjék-

A pénzügyi osztály arra kéri az 
adófizetőket, hogy városi adójuk 
rájuk eső részét — amennyiben 
azt a háztulajdonosok vagy fő
bérlők nevére kézbesítik minden 
késlekedés nélkül fizessék ki. A 
törvény és a város ideiglenes bi
zottságának 171950 számú rende
leté is súlyog büntetésekkel sújt-- 
ja azokat, akik a városi adó ki
fizetési kötelezettségüknek nem 
tesznek eleget. A rendelet értel
mében kilakoltatják lakásaikból 
és a lakást a városi lakáshivatal 
rendelkezésére bocsátják. Ezen- 
kívül pedig végrehajtják a kirótt 
összeget. A városi adók pontos 
fizetése nagyban hozzájárul ah

&
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hoz, hogy a város fejlődése előre 
lendüljön és a dolgozók életszín
vonala emelkedjék. Az adó nem
fizetése magával vonja első eset
ben ■ víz. és villany kikapcsolá
sát, ami nem egy ember vagy csa
lád számára kellemetlen, hanem 
az elzárás és kikapcsolás követ
keztében esetleg azok 1» szenved, 
nek, akik fizetési kötelezettségük
nek eleget tettek.

A pénzügyi ügyosztály felhívja 
a város lakosságát, hogy a megje
lenő adószedőket fogadja megér
téssel A nehézségeket ne a besze. 
dokkéi beszéljék meg, hanem fel
lebbezés formájában hozzák a 
pénzügyi osztály tudomására, Hogy • 
azokat a lehetőség szerint orvo
solni lehessen.
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Elveszett oXnîânyoă
PIERDERI DE ACTE

Az alább felsorolt személyi ok
mányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják:

Următoarei acte personaje 
au fost pierdute posesorii lor 
le aeclarri'nuK’. de aie;)i ■ 
nile oricui s’ar aílo-

1. BERGER Margareta Clüj, 
Str. 6 Martie Nr. 28. bon de con
signația Nr. 693 R. 1, eliberat cu 
data de 4. Noemvrie 1949 de înt
reprindere Comerciala de Stat 
„Consignația" Cluj. 11103

2. KUN Mária Cluj, Str. Lórántffy
Nr. 5, Carnet de membru Nr. 
5634, eliberat de Cooperativa 
„Victoria” Cluj, 11321

3. CSÖREGI Alexandra. Cluj,
Str. Cărămidarilor No. 11. Buleti
nul de inscirere Iá Bir. Púp. fara 
numar din 1945, eliberat de Po
litia Cluj- Tkv. (Sl)

4. KAHAN 'Elena, domiciliata
in Cluj, | Str. Porumbeilor Nr. 14, 
Buletinul de înscriere la Bir. 
Pop. Nr. 41.080—1947, eliberat de 
Politia Cluj. Tkv (Sl)

5. CIOBANU Silvia, domciliata
ín Cluj, Str. Horea Nr. 31, Car
netul de student Nr. 123, eliberat 
de Facultatea de Filologie a Uni 
versitatii V. Babes din Cltij, ín 
anul 1949. Tkv (Sl)
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Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb hirdetés 
dija 10 szóig 60 lej, szombaton 70 lej. Kereskedelmi jellegű apró- 

(hirdetés szavanként 10 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 
20 lej pótdij fizetendő.

ADÁS-VÉTEL
TOPOLYABETÉTES háló eladó. Str 1. C. Frímu 29. (Apor- 

utca), 11366
ELADÓ Standard-rádió, külön 

hangszóróval. Kövespad-utca 55 
Luca, 11367

UJ* férfi, báránybőr mikádóka- 
bát eladó. Budai Nagy Antal-utca 

160. 11368
MAGASTERMETRE finom, kül 

földj anyagból készült szmoking 
eladó. Petőfi-utca 60. 11370

KÜLFÖLDI ELSŐRANGÚ
ANYAGBÓL magas termetre, 
fekete férfi ruha, teljesen uj, rá
varrható külön szmoking-haj|tő4 
kával eladó. Cim a kiadóban-

BöR-MIKÁDö eladó. Kari 
Marx-utca 18. 11383

ELADÓ: 4x5 méteres szmirna 
éa egy jó fényképezőgép. Tele
fon: 14-73. 11384

RUHASZEKRÉNY. 38-as női 
félcipő eladó. Malom-utca 24, 
délután 4-től, hátul az udvarban. 

11386 
ASZTALI zománcozott kályha 

eladó. Kinizsi-utca 2. emelet, aj
tó 11. 11387

FŰRÉSZPOROS kályha jó ál
lapotban eladó. Egyetem-utca 8. 
a házmesternél. 11389

CSÓNAKOS fehérnemű var
rógép jó állapotban eladó. Budai 
Nagy Antal-utca 140. - 11391

3+1 PHILIPS rádió eladó.
Horea-ut 68. 11392

ORION RÁDIÓ, 4+1-es és 
egy gyalupad eladó. Csaba, utca 
19, ajtó 3. Tkv (Sl)

VESZEK kifogástalan állapot
ban kombinált szobaberendezést. 
Ajánlatokat „Stella" jeligére a 
kiadóba. 11394

ELADÓ kétszemélyes, diófur
néros, vitrines rökamié. Guten- 
berg (volt Szappan)-utca ' 1. 
Balló szabómühely. 11393

KUKORICAHÁNCS — jó 
szalmazsákba, fonásra, takar
mánynak, — eladó. Kölcsey-utca 
13. 11396

JÖKARBAN levő férfi ruhjátí 
középtermetre vagy szövetet ke
resek megvételre. : Molotov-utca 
24, Vulcan. 113.97

TÉGLA, cserép és fedélanyag 
eladó. Cim a kiadóban. 11399

BŐRKABÁT, jó hossza, jó áb 
lanotban eladó. Szabadság-tér 5. 
hátul az udvarban. 11400

BARNA, gyapjú férfi öltöny, 
6 személyes holland abrosz és 
asztalkendő eladó. Apáczai Cseri 
János-utca 26, portásnál. 11401

GÁZKÁLYHA 3 karikás eladó. 
Bolyai-utca 12, ajtó 2. 11402

KÖRKÖTÖGÉPÉT, 8-ast sür
gősen veszek. Budai Nagy Antal- 
utca 44. ajtó 4. 11403

tngatlan-lakas

ÖRÖKLAKÁS, 3 lakrészes 
emeletes házból a földszinti ré
szé: 2 szoba, konyha, teljes kom
forttal, központban sürgősen el
adó. Érdeklődni Jókai-utca 2, I. 
emelet, ajtó 7. délután 1 és 4 
óra között. 11372

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott 
szobát — fürdőszoba-használattal 
— a központban keres orvos-há
zaspár, havi 4000 lejért Vucan. 
Molotov-utca 24. 1139?la

BÉKÁSBAN 4 holdas tanya gyü
mölcsössel, Holdvilág-utca mellett 
2 szoba, konyha, kert; öröklaká
sok; Lázár-utca mellett 4 szobás 
ház kerttel eladó Mezay-ügynök- 
ség, Dózsa György-utca 16. 11397/b

EGY. vagy kétszobás komfor
tos, kertes házat veszek, lehetőleg 
a II. kerületben. Mócok-utja 45, 
L emelet, ajtó 12. J1404

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhakülön

legességek, selyemtüllfátylak, 
fejdiszek, Hermalin-keppek ki’ 
kölcsönzése ..ORCHIDEA1*,  Dó
zsa György 22.

4 EVES FIÚCSKA eltartására 
vállalkozó, gyermekszerető család 
adja le címét sürgősen a kiadóhi
vatalba „Lelkiismeretes" jeligére.

Gr 266
MENYASSZONYI raitas. -.:y- 

lak, koszorúk kikóiesöuiéíe. 
„Dáhlla". Horea-ut 35. Tkv 

VAGÓHID-TÉR 2 SZÁM alatt 
lakó hirdetőleiünk, aki a 11093 
számú hirdetést adta fel a toló
súlyos mérlegről, saját érdekében 
jelentkezzék kiadóhivatalunkban. 

Tkv (V) 
HANDREANÉ, Bán Olga hir- 

detőtelünknek is szól fenti üzene
tünk.

EGYEDÜLÁLLÓ, intelligens 
Idősebb nő kisebb háztartásba 
ajánlkozik. Jelige „Családtag**.

11305

az állami magyar színház 
MŰSORA:

Szerdán, február I-ép. este fA 8 
órakor: A FURFANGOS ÖZVEGY. 
(Tizedszer.)
Pénteken, február 3-án, este fél 8 

órakor: LUDAS MATYI. (Ti
zennegyedszer.)

Szombaton, február 4-én, este fél 
8 órakor: A FURFANGOS ÖZ
VEGY. (Tizenegyedszer)

A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ 
MŰSORA:

CSÜTÖRTÖKÖN, február 2-to, 
este 8 órakor: Zsákba macska 
(Sacul cu surprize.) -

AZ ÁLLAMI M.ÚiV.u: OPEAA 
MŰSORA:

Február 2-án, csütörtökön este 
fél 8 órakor: BAHCSISZARÁJI 
SZÖKŐKÚT, táncjáték 4 felvo
násban, a Herbák János üzem 
dolgozói részére. Sorozatszám 
480.

R. P. R. Judecătoria Populara 
Mixta Cluj, Sediul Secundar Ag
hires. Dos. Nr. 7030—1949^ - CI
TATIE. — Eremias foon, fost cu 
ultimul domiciliu in comuna Ag
hires, azi in loc necunoscut, este 
citat la aceasta instanța in comu
na Aghires, localul Comitetului 
Provizoriu comuna), pentru ziua 
de 16 Februarie 1950, ora 8, in 
calitate de parat. In caz de ne- 
perezenter© judecata se va face in 
lipsa conf art. 152 proc. civila. 
Judecător: (ss) Moise Jurau. Gre
fier: (ss) Bratus Ratiu. (L. S.)

VILÁGOSSÁG
Szerkesztőség: Horea-ut 6. H. eme
let. Telefon 15—35. — Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19—1L 
— Laptulajdonos: „Petőfi**  L»n- áfl 

Könyvkiadó RT.
Felelői rzerlcesztö; LÁZÁR JÓZSEF, 
Előfizetési díj egy hónapra 100 1M- 
Intézmények és vállalatok M 
fizetési dija 5000 lej, PoetatakxreM- 

pénztári csekkszámla: W42E

CAPITOL MOZGÓ
A k •T’.unséj’ dllahinos 
kérésére bemu'.ata:

Találkozás 
az Elbánál

Magyar í Uralok!

Előadások: 3,5,7 és 9

MAXIM GORKIJ
Sokuk kérésére 

bemutatja: 

líö-eí felé 
meny a 

cimü filmet

Nagysikerű színei film

Előadások: 3, 5, 7, 9

NÉPMOZGÓ 
<POPULAJR> 
bt mulatja az

Boetta 
ne álmodozz 

cimü filmé!
Főszerepben • Jenny Juga

Előadások kezdeta
3, 5 7. 9

URÁNIA MOZGÓ
oemula'ja.

A kbntákátiták 
titkol

Izgalma» ktmHlm

Előadások kezdete •
3. 5. 7 és 9

MUNKÁS MOZGÓ 
bemutatja e .

Krisztina 
főhadnagy 

dmQ Ilimet

Előadások kezdee 
3. 5. 7 és 9

VÖRÖS CSILLAG 
MOZGÓ 

bomutalja a

GLINKA
cimü. zenés szovjet Hírnél 

Teie xenéve! j

Előadások kezdete’ ,
4. 5. 5 és 10
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